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Megjelenik minder szombaton.

Kiiidólii víituI: Bator-iiyomda, Iíasziiió- 
15azár épület.

Az előfizetési pénzek és hirdetések ide küldendők. 

hirdetések

leK.iutáuyonahb számítással, díjszabás szerint.

Szent István napja.
Minden nemzet örömmel ünne­

pelheti álhuni éleiének azon idő­
szakait, meliiekben egy-egy erőteljes 
lökéssel irányítva, az általános és 
fokozódott művelődésnek aljára tér. 
Még inkább nagyobb örömmel ün­
nepelhetik a nemzetek életüknek 
azon időszakéit, midőn államinál 
alakulásuknak olyan szilárd alap­
kőnél helyezik le. amelyen épít ne, 
fennmaradásukul a többi nemzetek 
sorában, örök időkre biztosítják.

Bár a legtávolabb idők ős- 
népeire tekintsünk vissza és soron 
kövessük a világ történetéi, soha 
sehol a népek önmagukban nem 
alakullak, nem irányozódtak. Min­
dig volt egg, ki szellemével, r:tar­
tásával. nagy akaraterejével tömö­
rített. fékezett, irányított és saját 
eszél, leikéi, egész gondolkozását 
mintegy beoltotta a köréje gyűjtött 
és önként köréje gyűlt népének lel­
kűidébe. Minél mélyrehatóbb, minél 
jövőbe pillantóbb volt ez egynek 
irányitó gondolkozása, annál hosz- 
szal/b ideig maradt együtt a nép. 
löbbé-kevésbé erős alapokon nyu­
godván tétele s ez egynek nevében, 
mint fogalomban olvadt eggyé.

Első királyunk, Szent István is 
ilyen egy a többi közt. kinek ezred­
évekre bepillantott gondolkozásán, 
mini szilárd alapkörön nyngoszik 
nemzeti és állami létünk rendület­
lenül s bár a népeket és nemzeteket 
teremtő, azokat sorra döntő sors 
viharja, <i magyar nemzeten is szám­
talanszor megkisérlé megdöntésre 
kész erejét: az épület erős, szilárd, 
visszaveri Isten segedelmével még 
ezredévekig a reá zúduló sors- 
hullámokat, meri első királyunk, 
Szent István rakta le annak min­
den időkre szóló alapkőnél. Méltó 
első királyunkhoz és méltó hozzánk 
tehál, hogy nevének évfordulóját 
örömmel ünnepeljük, meri első kirá­
lyunk neve az idők folyamán már 
nem a személyt, hanem magyar 
nemzeti lételünknek, magyar állami­
ságunknak fogalmát jelenti; nevé­
ben mint jogalomban olvadt eggyé 
nemzet ülik.
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A vármegyei tön . nyhatósági 
közgyűlés.

A vármegye törvényhatósági bizottsága 
rendes nyári közgyűlésé: ■> hó 14 én tartotta 
gróf Apponyi Géza főispán elnöklésével. A 
bizottsági tagok közül, ; most folyó nagy 
gazdasági munkálatok miatt, sokan otthon 
maradtak s igy a rég: közgyűlések mintá­
jára népesedett be a vármegye tanácsterme, j

A főispán, a megjelenteket üdvözlő | 
néhány szóval megnyitóim a közgyűlést s 
azután következett a bosszú tárgysorozat 
első pontja, az alispán időszaki jelentése, 
melyet a szabadságon levő alispán helyett, 
Simontsits Elemér vin. főjegyző, mint he­
lyettes alispán szerkesztett és olvasott fel.
A jelentésben részletesen (elsorolta a tavaszi 
közgyűlés óta történt fontosabb közigazga­
tási eseményeket, melyek közül különösen 
a gazdaságilag is igen fontos megyebeli ki­
vándorlásoknak szomorú képét, statisztikai 
összehasonlító adn i ok Kid mutatta be. igen 
élénk helyesléssel találkozott a jelentéssel 
kapcsolatos azon indítványa, hogy a baja- 
bátaszéki dunai bid most már feltétlenül bi­
zonyos megvalósulásának küszöbén, annak, 
ki a lúd létesítésének eszméjét megpendítette, 
a vármegye közgyűlésén szóvá tette s kez­
dettől fogva a létesítés iránt lankadatlanul 
küzdött, Hartal Béla cs. és kir. kamarás 
bizottsági tagnak ebbéli érdeme, jegyzőköny­
vileg megörökittessék. Az alispáni jelentés 
után még egy pár jelentés következett, majd 
különböző bizottságokba tag választás, az­
után néhány miniszteri rendelet; ezeken 
mintegy fél óra alatt átesett a közgyűlés. 
Ekkor Bartal Béla nagy körültekintésre, tu­
dásra és gyakorlati érzékre valló öt rend 
beli indítványa következett, a melyek mind­
egyikében indítványozó nemcsak vármegyei, 
hanem országos érdekű és megvalósításra I 
érdemes eszmét vetett fel.

A vármegye nagy gondolkozójának tel- i 
olvasott indítványait és az állandó választ­
mánynak ezekre hozott javaslatait természe­
tesen élénk helyesléssel és éljenzéssel kisérte : 
a közgyűlés. Kovarez József bizottsági tag ; 
indítványára és az állandó választmány ja­
vaslatára Kossuth Lajos arezképének a gyű 
lésterem számára leendő megfeStetését is el­
fogadták s a költségek az 907. évi költség­
vetésbe vétetnek tel.

Ezután hosszú sorban következtek a 
tárgysorozat többi pontjai, melyeken egész 
nyugodtan, nyári izzadtság és bosszantó vi­
ták nélkül, déli fél egy órára szerencsésen 
keresztül úszott a közgyűlés.

A közgyűlésnek lefolyása egyébként a 
következő volt:

Az éljenzéssel fogadott főispán, a meg­
jelent bizottsági tagokat néhány szóval üd­
vözölvén, az ülést megnyitotta s a tárgyso­
rozat tárgyalása előtt, a mai ülés jegyző­
könyvének hitelesítési ülését c hó lb-ára 
tűzte ki, a hitelesítésre Simontsits Elemér 
vm főjegyző, helyettes alispán elnöklésével 
Totlh Ödön t. ügyészt, Örjjy Lajost és 
Török Bélát kérte fel. A tárgysorozat első i 
pontja, az alispán időszaki jelentése volt : !
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ebből kiemeljük a következőket: A közigaz­
gatási hivatalok ügyforgalmára vonatkozólag 
1906. évi márczius hó 1-től julius 31-ig a 
vármegye központjába beérkezett 18141 ügy, 
elintéztetett 16609 ügy, hátralék 1532 ügy ; 
a főszolgabírói járásokban összesen beérke­
zett 17358 ügy, elintéztetett 16940, hátralék 
maradt 418 drb Szekszárd r. t. városnál 
beérkezett 5206 drb, elintéztetett 4903 drb, 
hátralék 303 ügydarab. Az idén megejtett 
katonai fősorozás olyan kedvező volt, hogy 
már az első korosztályból nemcsak a teljes 
ujonczjntalék került ki, hanem a magasabb 
sorszámnak a póttartalékba estek.

A vármegyei alapokra vonatkozólag 
junius hó végével megejtett zárlat eredmé­
nye : az összesen 32 féle vármegyei alapban 
van készpénzben 98.547 kor. takaréktár! 
betét és értékpapír 1,946.587 kor. 78 fillér, 
magánkötvényben 54.504 kor. 27 fillér, pos­
tatakarékpénztárban 6.460 kor. 45 fillér, 
összesen tehát a vármegyei alapok 2,106.099 
kor. 50 fillér vagyonnal rendelkeznek a 
gyámpénztari vagyonon kívül.

Igen örvendetes jelenségül tünteti fel a 
jelentés azt, hogy népoktatásunk örvendete­
sen fejlődik s a magyarosi tás, németajkú 
községeinkben is nagy mértékben előreha­
ladt úgy, hogy ma már vármegyénk terüle­
tén 241 iskola közül 237-ben a tannyelv — 
a németséget is beleszámítva — tiszta ma­
gyar. A különben is lelkes, derék tanító, 
tanítónő és óvónő karunk magyarosító lelke­
sedését még fokozza a vármegye magyaro­
sító alapjából éven kint jutalmazásokra folyó­
sított összeg, a melyből a vármegye alis­
pánja a folyó évben 3320 koronát 22 tanító 
és tanítónő között, 654 kor. 50 fill 88 iskola 
növendékei közt osztott szét. A jelentés sza­
vai szerint *,,az a nemes verseny, melyet 
ezen jutalomdijak kiosztása felkeltett s mely 
a vármegye áldozatkézségének örvendetes 
következménye, egyszersmind ezen alapít­
vány nemzeti egybeforradásunkat hatékonyan 
elősegíteni hivatott gyakorlati rendeltetésé­
nek legszebb bizonyítéka.“

A közegészségügy a lefolyt időszakban 
eltekintve-az egyes helyeken előfordult tö­
megesebb betegedéseket, általában véve ked­
vező volt. I lasonlókép az állategészségügy is._

Az utllgyekkel kapcsolatosan örömmé, 
jelenti, bogy a vármegyei közutak hálózata 
nak 57 kilométer hosszú közúttal gyarapo. 
dúsa van kilátásban, mert a kereskedelem 
ügyi miniszter terve szerint kiépítendő állam, 
közút Simontornya. Pinczehely, Tamási, Ró­
tt vi, Szakos, Lápafő községben át szeli vár, 
megyénket. Érdekes része a jelentésnek az 
hogy a kereskedelmi miniszter egy baja- 
dunaszekcsői állami utat szándékozik létesí­
teni, melyből vármegyénkre semmi előny 
sem származhat, sőt az a veszély mutatko­
zik, bogy a dunai közúti bid is erre felé 
lenne építve, jelentést tevő főjegyzőnk mint 
helyettes alispán a miniszterhez olyan értel­
mű előterjesztést tett, hogy az az állami ut 
Baja-Bátaszék vagy legalább Baja-Báta felé 
vezettessék. Ugyanezzel kapcsolatosan a 
dunaföldvár—paks— nagydovog — sárszeutlő- 
rincz—varsád—kalaznó -hogyész-—dombóvár
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—kaposvári útvonalnak állami közutak so­
rába felvétele iránt is előterjesztést tett s 
ha ezt a vármegye küldüttségileg is kérel­
mezi, igen becses eredményt érhet el, mert 
ezzel jelentékeny útvonalnak saját erőnkből 
való felépítése felszabadulna s ezt az erőt 
más utainkra fordíthatnánk.

A jelentésnek egyik kimagasló pontja 
az országos jelentőségű és fontosságú baja- 
bátaszéki dunai hid építésének megkezdésére 
vonatkozó értesítés bejelentése és az ezzel 
kapcsolatos indítvány, melyet szószevint ide 
iktatunk : Sokkal jobban össze van forrva 
ez az eredmény a mi vármegyénk közéleté­
nek lefolyt küzdelmeivel, semhogy e pilla­
natban az elért sikernek puszta felemlitésé

A mezőgazdaságra nezve, úgy a föld
és szőlőmivelés, mint az állattenyésztés álta­
lában véve kedvező. Az aratási munkákra 
vonatkozólag sztrájkok nem fordultak elő, 
de a munkaszerződések körül voltak nehéz­
ségek, melynek eredménye lett az, hogy a 
vármegyei munkások idegen helyekre sze­
gődtek s a vármegyei munkákra idegen 
helyekről jöttek. Ennél sokkal szomorúbb 
viszonyokat tüntet tel a kivándorlás, mely 
hazánk nemzetgazdasági structurájának sür­
gős orvoslást igénylő kóros állapotára mutat. 
Csak röviden hozzuk az erre vonatkozó sta­
tisztikát: 1904 január 1 -tői 1906 május vé­
géig vármegyénkből Amerikába vándorolt 
2704, Németországba 3425, összesen 6129 
egyén. Ezzel szemben erre az időre születési 
népszaporodás 4433. De ha a folyó évet te 
hintjük, az arány igy áll : Amerikába kiada­
tott 951, Németországba 1049, összesen 2000 
útlevél, mellyel szemben a természetes sza­
porodás 504, éppen 1/*-ed rész. És ebben 
az adatokban az útlevél nélkül kiszököttek, 
és a kísérők száma nincs belefoglalva. Ezek- 

a jelentés szerint előre látható, 
y munkahiány fog bekövetkezni, minél 

nemcsak az állam beavatkozására, 
hanem az elsősorban fenyegetett társadalom­
nak önálló kezdeményezésére van szükség s 
ennek következtében a jelentést tevő helyet­
tes alispán, nem indítvány, hanem megfonto­
landó kérdés gyanánt felveti, vájjon nem 
lenne e czélszerü a vármegyei gazdasági 
egyesület kebeléből kiinduló olyan mozga­
lom, mely ipartelepeknek szövetkezeti utón 
való létesítését tenné feladatául, hogy igy 
állandó munkaalkalmakat teremtve a kiván­
dorlást lehetőleg korlátozná.

nél fogva 
ho
fogva

vei a n/j ciic/cii eiz-eit uiuuiuuiv

savai beérhetném. Mert e lódnak említésé­
nél a tekintetes törvényhatósági bizottság 
minden tagjának fülébe cseng bizonyára egy 
név is, a melyhez az igazságos közelismerés 
nyomában mindnyájunknak öröme elvezet. 
S én azt hiszem, hogy ha méltó, hogy a 
megépítendő vasóriás örök időkre homlokán 
hordja azok nevét, kiknek kormányzása 
alatt vagy a kiknek tényleges közreműkö­
désével létesült, legalább is annyira méltó 
az is, hogy a mi vármegyénk közéletének 
tükre viszont, a közgyűlési jegyzőkönyv, 
számot adjon az utókornak is arról, hogy, 
kié volt a lankadatlan küzdelem érdeme'( 
Ezért indítványozom, hogy midőn a tele. 
törvényhatósági bizottság magát a tisztelet­
tel bejelentett tényt örvendetes tudomásul 
venné, egyszersmind Bariul Béla es. és kir. 
kamarás, megyebizottsági tag urnák, azon 
ép annyira szívós, kitartó és lankadatlan, 
mint a mennyire önzetlen ügybuzgalmáért, 
melyet a baja bátaszéki hid kivívása érdé 
kében folytatott, hosszú küzdelem alatt a 
Duna vize által egymástól elválasztott két 
országrésznek az idő viszontagságaitól füg­
getlen, állandó és biztos összeköttetésével 
kapcsolatos közérdek szolgálatában kifejtett, 
elismerését nvilánitsa.

A felolvasott jelentést egész terjedd 
lilében elfogadták, megfelelő helyein élénk 
helyeslés és éljenzéssel kisérve elhatározta 
a közgyűlés, hogy Bartal Béla cs. és kir. 

j kamarás bizottsági tagnak a baja-bátaszéki 
hid létesítése körüli érdemei jegyzőkönyvbe 
iktassanak, a jelentésnek a kivándorlással 
foglalkozó része pedig a vármegyei gazda 
sági egyesületnek tanulmányozás végett ki­
adassák.

A következő tárgy volt a közigazg. 
bizottság és számonkérőszék jelentése, miket 
tudomásul vettek. A közigazgatási bizottság 
és központi választmányban üresedésben levő 
helyek betöltésére két szavazatszedő küldött­
ség alakíttatott : az egyikbe elnökül Beril- 
rieder József, tagokul; Fekete Ágoston, 
Perczel József és dr. Erii Márton, máso­
dikba elnökül: Jeszenszky Andor, tagokul: 
Bernrieder János, Szabó Károly és Szénáid 
Oszkár választattak meg. Az eredmény sze­
rint beadatott 69 szavazat; ebből a közigaz­
gatási bizottságba Kovács S. Endre 69 sza­
vazattal, a központi választmányba Padi 
József 69, dr. Friihivirtli Jenő 64 szavazat­
tal megválasztatott Az állandó választmányba 
Kovács 8. Endre egyhangú felkiáltással, a 
lótenyésztési bizottság elnökéül Perczel Jó­
zsef, tagjául Dóri] Frigyes ; a völgység! 
mezőgazdasági bizottságban megüresedett 
helyre Fehér Zoltán, a magyarositó bizott­
ságba Magyar Miklós závodi plébános és 
Bittér Péter nyug. tanító egyhangúlag meg­
választattak. Az esküdt bíróságokról szóló 
törvény szerint alakítandó bizottságba újból 
a múlt évi tagok választattak meg.

Miniszteri mideletek.
A gazdasági munkás és cselédlakások 

egészségi viszonyainak javítása tárgyában, a 
belügyin, rendelet a vili. közigazgatási szak­
osztályának adatott ki szabályrendelet készí­
tése végett.

A törvényhatósági úthálózat megálla­
pítása tárgyában, a régi megállapodások ma­
radtak érvényben azzal a változással,, hogy 
a bölcskei Ilidtől, az állami útig levő ut ki­
hagyatott, ellenben a dunafüldvár, bölcske, 
madocsai ut felvétetett, valamint a sárszeut- 
lőrinczi is és a varsád-uzdi útnak megha­
gyása kéretett. Az 1906—9. években kiépí­
tendő utak a következők: 1906-ban kiépi- 
tetnek : 1. kónyi szántói 0—8 7 km. és ta­
mási-dombóvári közül 8'5—96 km. közti 
szakasza. 2. tamási darányi közút 13'7—18 3 
km. közt, 3. hőgyész dombóvári közút 0— 
13'4 km. közt, 4. paks-dorogi közút 1—12 9 
km. közt, 5. hidjaapáthi szedresmedinai köz­
út 0—62 km. közt. Az 1907 ik évben: 
tabód lengyeli közút 0—71 km. közt, 2. 
szekszárd-siinontornyai (lukácsi) köztit 26 3 
—273 km., nagydorog györkönyi közút 
0—3 km. közt, 3. pinczehely-ozorai közút 
0—8 km. közt, szekszárd agárdi közút 0 — 
24 km., 5. szekszárd-simontornyai közút 
42 7—45 km. közt, 6. gyönk-hőgyészi közút 
egészen. Az 1908-ik évben: tabód-lengyeli 
közút 7—18 kin., 2 kocsola szakcsi közút 
0—4 6 km., 3- dunaföldvár-herczegfalvai 
közút egészen, 4. sárközi utak, 5. bonyhád- 
tabód közti ut, 6. várdomb-alsónánai kiépí­
tetlen útrész 1909-ik évben : 1 Bölcskétől 
a vasútállomásig, 2. dunakömlőd-madocsa- 
bölcske-dunaföldvári útvonal, 3. Sárszentlő- 
rincz-Nagyszékely-Miszla Pinczehely közt a 
legrosszabb útszakaszok, 4. tabód zombai ut, 
;), kurd-dombóvári ut, 6. nagydorog-bikácsi 
útszakasz, 7. a varsád-uzdi útvonal. Bern­
rieder József biz. tag kívánja a kölesd-ten- 
geliczi ut kiépitését, melyre Simontsits Ele­
mér főjegyző felvilágosítást nyújt, hogy ezen 
útnak kiépítése szükséges ugyan és ki is j 
fog építtetni, de kötelező nyilatkozatot nem !

tehet most még, hanem utal arra, hogy a 
kilátásba helyezett s vármegyénket végig 
szelő állami útépítkezéssel, ezen utak kiépí­
tésétől a vármegye fel fog szabadulni s az 
igy felszabadult erővel más vármegyei uta­
kat, köztük a külesd tengeliczit is meg lehet 
majd építeni. A kereskedelemügyi minisz­
ternek az .iparfelügyelői kerületek újabb 
beosztása tárgyában küldött rendeletére ha­
tározták, hogy tekintettel Tolnavármegye 
különös viszonyaira, felirat intéztessék, hogy 
a kerület székhelye ne Székesfehérvár, hanem 
Szekszárd legyen, vagy pedig külön iparfel. 
ügyelőség szervezhessék Szekszárd széle hely- 
lyel. A közös hadsereg hadapród iskolájánál 
létesített vármegyei alapítványi helyet Eindt-
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táros fiának, Pálnak adományozták.

Indítvány ok.

.1°

lyet és hogy a főrendiházba

Bartal Bélának az ált. title, választói 
behozatalára való tekintettel, a magyar 

országgyűlés reformja iránt beadott indítva 
nyára, melyben kívánja, hogy a magyar kép­
viselőházban és a főrendiházban a nagygaz- 
daság képviselői mellett főkép a közép és 
parasztgazdaságok képviselői foglaljanak be­

mig tür- 
Eelsége

addig.
vényhozásdag rendezve nem lesz, () 
a hazai izraelita hitélet kiváló vezetői közül 
legalább egyet nevezzen ki, az állandó vá­
lasztmány javaslatához képest határozták, 
hogy az általános választói jogra vonatkozó 
rész kikapcsolása mellett, a többi részre 
nézve felirat intéztessék oly kibővítéssel, 
hogy az izraeliták autonomikus szervezete 
mielőbb véglegesen rendeztessék.

Ugyancsak Bartal Bélának, a közép 
dunai áthidalásra vonatkozó) indítványát, 
miután az most már tárgytalan, a napirend­
ről levették, de elhatározták, hogy az áthi­
dalás erélyes és gyors keresztülviteléért a 
kereskedelemügyi miniszterhez köszönő fel­
irat intéztessék. Ezen pontnál Bartal Béla 
köszönetét fejezte ki a közgyűlésnek, hogy 
az ő inkább indítványozó, mint keresztül­
vivő érdemeit honorálni szíveskedett s az 
érdemet a vármegye közönségére hárítja 
vissza, akinek kezdeményezéséhez csatlakoz­
tak a többi dunamenti törvényhatóságok. 
Egyúttal ezzel kapcsolatosan, nem mint in­
dítványt, csak mint eszmét veti fel már most 
egy másik nagy ügynek, a Duna forgalmá­
nak emelését, melynek nagy hordereje van 
vármegyénkre és Szekszárdiba nézve s kell, 
hogy már most gondolkodjunk felőle, hogy 
ebben a tekintetben a prioritást megszerez­
zük. Erre Simontsits Elemér vm. főjegyző 
ügyes rögtönzésben biztosította a felszólalót, 
hogy minden ilyen az ország és vármegyénk 
érdekeit felkaroló indítványainak és eszmé­
inek meleg támogatására mindenkor számít­
hat a vármegye közönségére, mely mint a 
múltban, úgy a jövendőben is teljes erköl­
csi súlyával mellette leend.

Bartal Béla harmadik indítványa arról 
szólott, hogy a középiskolákban a latin és 
görög nyelv tanítása töröltessék, valamint a 
tultengésbeu levő oktatás megszüntettessék 
s az így megtakarítandó pénzen gazdasági 
füldmives iskolák állíttassanak fél. A vár­
megye a vallás és közoktatásügyi és a föld- 
mivelésügyi miniszterhez • ebben az értelem­
ben feliratot intéz, azon változtatással, hogy 
a latinnyelv ne véglegesen töröltessék, de 
mindenesetre a legcsekélyebb óraszámra szo- 
rittassék.

Az ex-lexben felszaporodott adóhátralé­
kokra vonatkozó indítvány, mint tárgytalan 
a napirendről levétetett, az ötödik indítvány­
ra a Budapesten átmenő indiai postára is 
alkalmas vasúti világvonal létesítése tárgy A -

emeli
é/l

hs M tests 
ladékot.

az étvágyát é$ a testsúlyt, megsza»- 
kfShf*e.t, váladékot, éjjeli izudist

Tüdübattíystiytik, iuruiuh, számár
Köhögés, skrofulnzis, influenza
ellen számtalan tanár es orvos által naponta ajanlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ emlcti CKOnnif/oláai.
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ban felirat intéztetik a képviselöházhoz és 
a Székesfővárost is felkérik a támogatásra

Kovarcz Józsefnek indítványára elhatá­
rozták. hogy Kossuth Lajos arezképét meg­
festetik s az alispánt megbízzák, hogy a 
költségeket az 1907 évi költségvetés kere­
tébe vegye fel.

Bizottsági előterjesztések.
Özv. Pót Rád ónénak 844 kor. nyugdiját 

állapították meg, Tolnai János járási Írnoknak 
nyugdíjjogosultsági kérvényét kedvezően el­
intézték.

Körlevelek és kérvények.
I est, Pozsony és Kolozsvármegyéknek 

a vm. számvevőségek és pénztárak vissza-
l.elyezesere vonatkozó körleveleit tudomásul 
vettek mert ebben a tárgyban felírtak előző­
leg. Pemesvármegyének a nemzetiségi izga- 
tások Borsódmegyének katonai földrajzi in­
tézet felállítása, az óvsz. Gazdasági Egyesit- 
létnek a eziganyugy kérdése tárgyában kül­
dött körleveleire, hasonló szellemben feliratot 
intéznék. 1 allos Ignácz és társainak pécs— 
háta széki vasút segélyezése iránti kérelme 
es Pecs varos hason tárgyú átirata, nem tel­
jesíthető, mert a közúti alap amúgy is már 
meg van terhelve.

Alispán! jelentések.
A vármegye területén állami kezelésbe 

veendő kő utakra vonatkozólag a kereske­
delmi miniszterhez köszönő felirat intéztetik, 
az útvonalnak Simon tornya—Pinczehely— 
1 auláéi Szakos—Dombóváron át építésére 
nézve főispán ur Ö méltósága vezetésével 
küldöttség fog menni a miniszterhez. Dombó-

községnek több költség megtérítése 
iránti kérvénye, Czurnits Mihály kárta­
lanítási kérelme elutasittatott. Tolnanémedi- 
nek terület átengedése, fark György és 
táisáliak kötbér elengedése iránti kérelmük 
kedvezően elintéztettek. A vajta—pálfai útnak 
a viczinális úthálózatba felvétele nem telje- 
sithető, mert ez inkább Eehérvármegye érdeke.

A vármegyei háziszolgák fizetés emelés 
iránti kérelmére az alispán megbizatott, hogy 
a többletet az 1907 évi költségvetésbe ve­
gye fel.

Tiszti ügyészi vélemények.
Ozora községnek a községi kötelékbe 

\alo felvételi dijak megállapitása tárgyúiban 
hozott határozata, liléi lányosabb dijak meg­
szabása végett visszaadatott.

lolna községnek a marhalevél kezelési 
dijra és közgyám fizetésére, Gyünk község­
nek a rendőrök fizetésére, Duna föld várnak a 
marhalevél kezelési dijára, Kocsolának ingat 
lan ajándékozására, Gyünknek elhagyott 
gyermekek gondozási költségeinek fedezésére, 
Győré és Mázának marhalevél kezelési dijra,
< Izórának kölcsön felvételére, Alsónyéknek 
diilóutak rendezésére Tamásinak községi végre­
hajtói állás szervezésére vonatkozó képviselő­
testületi határozatait hatályon és érvényen 
kívül helyezték és az egyes felebbezéseknek 
adtak helyet. A többi községek ügyeit jóvá­
hagyták. Gerjeimek közös legelő szabály zatát 
nem hagyták jóvá.

Időközbe« beérkezett tárgyak.
VV e kér le Sándor miniszterelnök köszönő 

levelét és több miniszteri rendeletet tudomá­
sul vettek, a töldmivelésügyi miniszter leira­
tara a vármegyei gazdasági egyesület támo­
gatása tárgyában előzőleg hozott határozatot 
újból feutartják. Grünwald Lajos megyebi­
zottsági tagnak a miniszterek üdvözlése tár­
gyában beadott indítványát Jeszenszky An­
dor indítványára, mely szerint éppen most

Most jelent meg

K ö ZÉR D E K

lett felolvasva a vármegyének az üsszkormányt 
üdvözlő feliratára, a miniszterelnök köszönő 
leirata, tehát nem volna tapintatos eljárás, 
hogy most melegében megint üdvözleteket 
küldenénk, a napirendről levették. Tolna 
községnek mértékhitelesitési hivatal felállítása 
iránti kérelme nem teljesíthető : Murga köz­
ségnek a korlátlan italmérések tárgyában, 
Nak—Lápafő— Várongnak a segódjegyzői 
állás eltörlése, Bátaszéknek a Sárvíz parti 
utcza kiszélesítése tárgyában hozott határo­
zatai hatályon kívül helyeztettek és a felebbe- 
zések fogadtattak el. A többi községi hatá­
rozatok jóváhagyattak. Utolsó tárgy volt 
Szekszárd rendezett tanácsú városnak az 
állami csendőrség rendőri szolgálatra felállí­
tása tárgyában hozott határozata, melyet jól­
lehet az idő rövidsége miatt kihirdetni nem 
lehetett, jóváhagyták azzal, hogy szabálysze­
rűen kihirdettessék és a kihirdetési idő le­
teltével, ha ellene felebbezés nem adatik be, 
lesz csak jogérvényes.

A bírósági jegyzők mozgal­
mából.*)

A szekszárdi kir. törvényszék és járás- 
bíróság jegyzői kara, a sátoraljaújhelyi törvény- 
széki jegyzőknek hozzájuk, az országos moz­
galomhoz leendő csatlakozás czéljából inté­
zett felhívására, 'e hó 13-án tartott ülésén 
a következő határozatot hozta:

T. Kartársak !
Egész lélekkel csatlakozunk hozzátok 

tűrhetetlen helyzetünk javítását ezélzó moz­
galmatokban.

Nemtörődömségünk folytán eljutottunk 
odáig, hogy nyomorúságos anyagi helyzetünk­
ből Ítélik már meg működésünk súlyát, érté­
két, hogy a parlamentben ügyvéd képviselő 
ajkáról kellett hallanunk, miszerint a tehet­
séges és szorgalmas elem az ügyvédi képe­
sítés, a tehetségtelenebb és lusta elem pedig 
a bírói képesítés felé indult. Eljutottunk 
oda, hogy nem akadt a parlamentben egy 
szíj sem a mi védelmünkre s hogy maga az 
igazságügyminiszter is a bitói képesítéssel 
szemben elsősorban a magasabb ügyvédi 1 
qualitikácziót szándékozik a bírósági állások 
betöltésénél figyelembe venni.

De az egész társadalomban is az a telfo- : 
gás kezd érvényesülni, hogy a mi állásunk 
mélyen alantabb fekszik bármely más állami 
vagy törvényhatósági ti mienkkel hasonló, 
vagy kisebb cjualifikácziót igénylő állásnál.

Eljutottunk oda, hogy a társadalomban 
nyomorúságos anyagi helyzetünk miatt egyá- 
talán más szerepet nem találhatunk, csak a 
hivatalos teendők ellátását, hogy visszahú­
zódni vagyunk kénytelenek minden körtől, 
a mely tőlünk csak csekély anyagi áldoza­
tot is kívánhatna. Mintha valamely ítélet súlya 
nehezednék ránk az állami tisztviselők közt 
mostoha gyermekek gyanánt szereplőkre. 
Csak ritkán hangzott felénk egy egy Ígéret, 
hogy helyzetünkön segítve lesz, de nekünk 
ez a szűkszavú homályos ígéret is mindig 
elég volt egy generáczióra.

Mindezen nyomorúságot betetőzték most 
a pár év alatt teljesen megrekedt előmene­
teli viszonyok Ezmi már a készülő uj peres 
eljárás sem fog segíteni, itt mélyebben fekvő 
kóros állapotok várnak a gyors és alapos 
segítségre.

Ily körülmények közt azt kell tapasz­
talnunk, hogy a mi nyomorúságunkat csak mi 
magunk ismerjük alaposan. Sem a bírák orszá-

•) Válasz a sátoraljaújhelyi kir. törvényszéki j 
jegyzői kar felhívására.

gos mozgalma, sem a minisztérium nem látja 
oly tisztán a mi velünk régóta történő nagy 
igazságtalanságot, mint a hogy azt oly kö­
zelről a mint hozzánk lenniük kellene, látniok 
is, feltárulok is kellene.

Azt kellett megérnünk ennek folytán, 
hogy a legutóbbi fizetésemeléskor az aljegy­
zőket visszalökték alsóbb fizetési fokra azon 
foltról, melyre csak a gyorsan Ígért előlép­
tetés miatt helyezték megelőzőleg s hogy a 
gyakorlati 1000 korona dij maradt a régi­
ben, mig a közigazgatásnál a VII. aljegyző 
is kisebb qualifikáczió birtokában legalább 
2000 korona kezdő alapfizetést, a gyakor­
nok pedig par hónap után 1600 korona 
dijat ér el. S ez mind a szakminiszterünk 
kiküldöttei legcsekélyebb tiltakozása nélkül 
történt meg velünk.

Gyalázatosabb árulást egy nagy tiszt­
viselői karral szemben nem lehet elgondolni 
sem ; akkor mikor más tárcza mindenütt 
javította a tisztviselői helyzetét, mi vissza- 
lettünk dobva lejebb — az Isten tudja miért ?

Ideje tehát, hogy az egész társadalom 
előtt feltárjuk azt a kiáltó igazságtalanságot, 
a mi velünk történik, ideje tehát, hogy egy 
ajakkal hangos szóval kérjük sérelmünk or­
voslását mi, kik hivatva vagyunk mások 
jogsérelmét orvosolni.

Lehetetlen, hogy igazságtalanok, hogy 
elfogultak lennénk a magunk helyzetével 
szemben, mikor valamennyien a legapróbb 
részletig ugyanazt tapasztaljuk, ugyanazt 
panaszoljuk.

Ha pedig az igazság velünk, mi azt ki 
is küzdjük.

A mi az országos tanácskozás mód­
ját illeti, helyesnek tartjuk, hogy még 
augusztus hónapban egy országos küldöttség 
jöjjön Pesten össze Ja mozgalom megbeszé­
lésére és gyors cselekvésre. Mindenesetre ott 
lesz a mi küldöttünk is.

Már most röviden jelezzük mozgal­
munk czélját :

I. Eizetésrendezés tekintetében. 1. a 
joggyakornoki díjnak 1600, 1700 és 1800 
koronára felemelése a szolgálat ideje ará­
nyában. 2. az aljegyzőknek a X. fizetési 
osztályba, 3. a jegyzőknek a IX. fizetési 
osztályba való áthelyezése, 4. az albiróknak 
a Vili., 5. a törvényszéki bíróknak a VII. 
fizetési osztályba leendő kinevezése.

II. Qualifikáczió tekintetében: 1. a
bírói és ügyvédi vizsga egységes!ttessék, 2. 
ezen egységesítésnek visszaható hatálya le­
gyen, olykép, hogy az 1891. XVII. t. ez. 
hatálya óta megszerzett bírói vizsga az ügy­
védi prakszisra is jogosítson.

Elhatároztuk továbbá, bogy az összes 
törvényszékek jegyzői karát értesítjük hatá­
rozatunkról s a még augusztus hónapban 
tartandó gyűlésre határnap kitűzés és helyi­
ség kijelelés iránt a budapesti jegyzői kart 
megkeressük annak kiemelése mellett, hogy 
feltétlenül szükséges, miszerint a költségve­
tés tárgyalása előtt mozgalmunk már teljes 
erőt nyerjen s kész megállapodással lépjünk 
a minisztérium és országgyűlés elé.

Egyúttal szükségesnek tartjuk, hogy 
minden törvényszék jegyzői kara az azon 
törvényszék a területén levő kerületek or­
szággyűlési képviselőit felkérje ügyünk támo­
gatására és alaposan ismertesse meg vele 
sérelmes helyzetünket, hogy egész súlyával 
hasson szavunk oda, a hol pár hónap alatt 
döntenek sorsunk felett.

Kartársi szeretettel:
A szekszárdi kir. töraéngszék 
és járásbíróság jegyzői kara.

a Dr. Brozik 
Káról y-féle Nagy Magyar Atlasz
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mely úgy tártul másságánál, mint kiállításánál fogva minden tekintetben felülmúlja a külföldi hasonló munkákat. 
Tartalmaz 158 szines főtérképet és 257 színes melléktérképet. Ára díszes félbőrkötésben 48 korona. Két koronás havi 
részletre is kapható — Megtekinthető és megrendelhető

Báter Janos könyvkereskedésében Szekszárd, Kaszinó-Bazár.
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VÁROSI ELET.

Képviselőtestületi közgyűlés. Szelt 
szárd v. t. város képviselőtestülete folyó j 
hó 13-án rendkívüli képviselőtestületi köz­
gyűlést tartott, melyen a m. kir. belügy 
miniszter kiküldöttje, Feri/ Oszkár csendőr- 1 
őrnagy és dr. Hirling Ádám városi polgár- 
mester között a közbiztonsági szolgálatnak 
a város belterületén, a m. kir. csendőrség 
által való ellátása tárgyában létrejött s lapunk ; 
múlt számában ismertetett megállapodáso­
kat, a képviselőtestület 3 szavazat ellenében 
56 szavazattal elfogadta és az ezeknek a 
megállapodásoknak megfelelő szerződés meg­
kötésére, a város polgármesterét felhatal­
mazta. A gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésé 
vei dr. Kramolin Gyula és Vetztergombi 
Antal képviselőtestületi tagokat bízták meg.

Az Artézi kút. A szekszárdon felállí­
tandó ártézi kút futására, a dr. Hírűiig 
Ádám polgármester által kibocsátott ajánlati 
felhívásra egy ajánlat érkezett be, Máj zik 
Imre, temesrékási kútfúrótól. Az ajánlatot a 
közelebbi közgyűlésen tárgyalják.

Közgyűlés Szekszárd r. t. város kép­
viselőtestülete f. hó 21-én délután 2 órakor 
közgyűlést tart.

Csendőrök a városnál. Befejezett do­
lognak lehet immár tekinteni, bog) Szek­
szárdon a város belterületén, a közbiztonsági 
szolgálatot a csendőrség fogja végezni. A 
belügyminiszter ehhez való hozzájárulását 
tudató leiratában azonban a szolgálat meg­
kezdését deczember 1 éré helyezte kilátásba 
Ezért, minthogy a legtöbb bicskázás, garáz­
dálkodás a szüret idejére esik, a közönség 
érdekében állónak tartanánk, ha a városnak 1 
azt a törekvését, hogy a csendőrségi szolga 
lat a lehető legrövidebb idő alatt életbelépjen, 
a felsőbb hatóságok is erélyesen támogatnák.

Hl KEK.
— Ünnepi mise a király születése nap­

ján. A király születési napjának évfordulóján 
a szekszárdi belvárosi róni. katb. templom­
ban ünnepi mise volt. A misét Wosinskg 
Mór apátplébános betegsége miatt Mázsám/ 
Sándor s.-lelkész mondta. — Jelen voltak : 
a vármegye tisztikara Dőrg Pál alispán 
vezetésével, a kir. törvényszék, járásbíróság, 
a kir. pénzügy igazgatóság Fink Kálmán kir. 
tan., pénzügy igazgató vezetésével, a sei vem 
tenyésztési felügyelőség, a kir. csend őrség 
Szekszárd r. t. város tisztikara dr Hirling 
Ádám polgármester vezetésével, a kir. állam 
építészeti hivatal és a főgimnázium és polg. 
iskola itthon időző tanárai stb.

— Személyi hírek. Gróf Appongi Géza 
főispán e hó 12 én Szekszárdim, érkezett, 
13-án elnökölt az állandó választmány illé­
sén, 14-én pedig a vármegyei közgyűlésen,
15- én reggel utazott vissza IIügyészre.

Dőrg Pál alispán e hó 15-én érkezett 
haza Abbáziában töltött szabadságidejéről s
16- án hivatalát elfoglalta.

Simontsils Elemér vm. főjegyző e hó
17- től szeptember 29 éig tartó szabadságra 
távozott.

—- Főispáni ebéd Vármegyénk főis­
pánja a 14 én megtartott közgyűlés alkal­
mával ;>() téritékU ebédet adott, melyen mind­
végig kellemes hangulat uralkodott és több 
szép felköszöntő hangzott el.

— Eljegyzés. Végess János vármegyei 
árvaszéki jegyző, tb. ülnök Nagyromhánvbnn 
folyó hó 14-én tartotta eljegyzését Török 
Klára urhölgygyel, Török Zoltán puszta-

nagy romhány i nagybirtokos, Nógtádvármegye 
nyugalmazott főispánjának és neje szül. 
Fokorng Klára úrnőnek leányával.

Szűcs Fcrenez városi nyilvántartó ma 
jegyezte el ScIwai'CZ Keresztéi)- városi pénz­
tári tisztviselő leányát Ilonkái, Szekszárdon.

Merengi Kálmán eljegyezte Hérái Jó­
zsef dombóvári építőmester leányát. Gizikéi.

Tonna József m. kir. csendőr f. hó 
16 án eljegyezte Rosmann János tadd! ko­
rona vendéglős nevelt leányát, Vörös Terikét.

— Áthelyezés. Győri) László dunaföld- 
vári adópénztárost hasonló minőségben Kis- 
kunfélegyházra helyezte át a pénzügyminiszter.

— Községi jegyzők 1907. évi fizetésé­
nek kiegészítése. A m. kir. belügyminiszter 
körrendeletét bocsátott ki valamennyi vár­
megyei törvényhatósághoz, melyben felhívja 
őket, hogy a községi és körjegyzők és se­
gédjegyzők 1 GUT. évi ti zetéskiegészi lésére 
vonatkozó főki mutatásokat minél előbb állít­
sák össze, az őszi közgyűlésen tárgyalják és 
oly időben terjesszék fel, hogy az 1907. évi 
fizetés kiegészítések még 1906. év folyamán 
megállapíthatók és utalványozhatok legye­
nek s igy tizetés kiegészítésben részesülő 
jegyzők esedékes illetményeiket már a jövő 
év január havától kezdve rendszeres havi 
réssieteklien vehessék tél.

- Megjutalmazott segédlelkesz. A pécsi 
püspök Mozsgai Sándor szekszárdi segéd­
lelkésznek buzgó és kiváló szolgálata elis­
meréséül a Szentmiklossv féle 4 0 koronás 
jutalmat adományozta.

— Esküvő. Csepel la Péter betétszer­
kesztő szakdijuok 8 ekszárdon f. hó 14 én 
vezette oltárhoz Mulsclienbacher Lipót leá­
nyát, Etelkát.

— A kath. legényegyesület jubileuma. Az
oi\sz közj). kath. legényegyesület aug. 18 ától 
21 éig ünnepli meg fennállásának ötvenedik 
évfordulóját részint az egyesületi házban 
(Rottebiller utca 20 és 22) részint az ipar­
csarnokban és a Margit szigeten. A szekszárdi 
kath. legényegylet képviseletében Wölfel 
Peren ez s. lelkész, elnök és Sf okinger János 
világi elnök vesznek részt a jubileumon.

— Orvos választás A lemondás foly­
tán megüresedett gyünk i körorvosi állasra 
dr. Apátiig Károly kurzorai községi orvost 
választották meg.

— Segédlelkesz áthelyezés. Szeilz Jó­
zsef villányi káplánt a megyés püspök 
Bonyhádi-a helyezte át.

Halálozás. Sáuel Kálmán nagyvá­
radi Ítélőtáblái elnök, egykor a szekszárdi 
kir. törvényszék elnöke, e hó 12-én Lidóban 
Olaszországban 62 éves korában meghalt. 
Sávéi magasabb bírói pályafutását Szekszár­
don kezdte meg, mint törvényszéki elnök; 
innen ugyanezen minőségben Pécsre távozott, 
majd ugyanitt kir. főügyész lett; utóbb ezen 
minőségben hazájába Biharmegyébe Nagy­
váradra távozott s midőn az ottani ítélőtáb­
lái elnöki állás megüresedett a király a 
tábla elnökévé nevezte ki. Sávéi képzett jo­
gász és kedves modorú úri ember volt s 
Tolnamegyében is kellemes emlékeket ha­
gyott hátra. Elhunyta ismerősei és barátai 
körében általános részvétet keltett.

Kalmár József paksi jómódú pékmes­
ter ti a Kalmár József VI. giinn oszt. tanuló 
t. hó 12 én Budapesten a gazdasági klini­
kán meghalt. Temetése Pakson f. hó 15-én 
volt.

Adóhivatal Pakson. Az idei költség- 
vetésbe — tudvalevőleg — II) uj adóhiva­
tal felállítását vette fel a pénzügy miniszter, 
melyek közül egyet Pakson szándékozik 
felállítani. Régi, jogos óhaja Paksnak az 
adóhivatal, melyet régóta sürget, hol kér­
vénnyel. hol deputáczióval. Az idén is, mi­
helyt tudomására jutott a miniszter terve,

azonnal fentermett a deputáczió, a melynek 
foganatja is lett. Már leérkezett a pénzügy- 
igazgatósághoz a rendelet, a mellyel sürgő­
sen kimutatást kór a többi adóhivatalok 
viszonyairól, forgalmáról. Szóval a paksiak 
óhaja a megvalósulás stádiumába lépett: 
csak idő kérdése az uj adóhivatal felállítása. 
Az uj adókerülőihez a következő községek 
fognak tartozni : Paks, Dunaszentgyörgy, 
Gerjen, Nagy dörög, Bikáes, Padd, Duna- 

I kömlőd, Gyürküny és Kajdacs.
-— Nagy fogolyvadászat. Dombóvárról 

írják, hogy I)örg Jenő örökösei ottani va­
dászterületén augusztus 13., 14., 15-én nagy 
fogoly vadászat volt, melyben részt vettek : 
özv. Dőrg Jenőim, l)örg Etelka, Fiátlh Ele­
mér báró, Ilikéi/ Pál báró (1 nap), Mocso- 
ngi Antal, Mocsongi Sándor, Marsongi Pé­
ter, Pejachevicli Endre gróf, Reich Oszkár 
(2 nap), l)örg Béla kamarás (2 nap), Dőrg 
Ödön (1 nap), Dőrg Hugó (1 nap), Dőrg 
Jenő. A vadászat — tekintetbe véve a rossz 
időjárás által okozott kedvezőtlen vadszapo 
rulati viszonyokat — kitűnő eredménnyel 
végződött: 809 fogoly, US túrj, 7 drb kü­
lönféle szárnyas és 1 nyúl került aggatóra 
illetve terítékre.

— Egyházkerületi közgyűlés. A kong­
resszusi alapon álló izr. hitközségek orszá­
gos szervezetének Tolna és Baranya várme­
gyékre terjedő X. egyházkerülete, folyó hó 
15-én Dombóváron közgyűlést tartott Leo­
pold Sándor elnöklete alatt, melyen a kerü­
letből a papok és képviselők szép számmal 
jelentek meg. A dombóvári izr. hitközség a 
vendégek tiszteletére bankettet adott.

Elmaradnak az ellenőrzési szemlék. 
A es és kir. közös hadügy és a in. kir. 
honvédelmi miniszter rendeleté szerint a 
közös hadsereg, úgy a honvédség nem tény­
leges . állományú legénységének ellenőrzési 
szemléit, valamint a népfelkelők időszaki 
jelentkezését a folyó évben nem tartják meg. 
A tiszti jelentkezések azonban a f. évben 
is teljesitendök.

— Szerencsétlenség tűzoltó gyakorta 
ton. A szekszárdi önkéntes tornász-tűzoltó 
egyesület múlt vasárnap délután tartott gya­
korlatán sajnálatos szerencsétlenség történt, 
melynek könnyen két emberélet lehetett volna 
az áldozata. A gyakorlaton ugyanis mentő 
zsákkal mentési kísérleteket végeztek a fő­
gimnázium 2-ik emeleti ablakaiból, ami köz­
ben egyik leereszkedő tűzoltónak védőbőr­
kupakkal el nem látott csákánya a mentő- 
zsákot fel hasította. Az igy támadt nyíláson 
az utána lebocsátkozó tűzoltó Hennák Pe­
ren ez szobafestő, valamint az általa lehozni 
szándékolt Kémeik Ferenez polgári iskolai 
tanuló, Németh György vármegyei kapus 
fia, az elsőemeleti felső ablakpárkány ma­
gasságából ki és a földre lezuhantak. Rev- 

’ nák kulcscsonttörést szenvedett és lábát ficza- 
mitolta ki, Németh Ferenez pedig több zu- 
zódáson ki vili koponyacsonttörést szenvedett. 
Mindkét sérültet rögtön kórházba szállítot­
ták, a hol mindkettő állapota jobbra fordult,

, Németh már fenn is jár. A legnagyobb tisz- 
1 telette! viseltetünk a tűzoltó intézmény iránt 

s ép ezért távol áll tőlünk a gáncsoskodas 
szándéka, de nem hallgathatjuk el azt a 
meggyőződésünket, hogy a gyakorlatokat ott 
és akkor kellene tartani, a hol és a mikor 
a tanító és a tanuló tűzoltót 1000 meg 1000 
néző kiváncsiskodása nem zavarja, hogy a 
gyakorlatokon a zenekar közreműködése 
elhagyandó lenne, mert annak zajától a tűz­
oltó a figyelmeztetéseket meg nem hallhatja 

I és hogy gyermekek veszéllyel járó gyakor­
latoknál semmi körülmények között nem 
szerepeltethetők.

Uj tbo kartell. Lapunk múlt számá­
ban adtunk hirt a szikvizgyárosok kartell-

N
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járói 8 már is újabb kartell kötéséről kell 
megemlékeznünk. A szekszárdi sütők száin- 
szerint 16-an, e hó 16-án kelt szerződésük­
ben adják tudtunkra, hogy vége annak a 
jó időnek, mikor 6 fillérért sütöttek egy ke­
nyeret, mától kezdve a kenyérsütés 10 és 
12 fillér. Hogy azonban a megdrágult süte­
mény, árának arányában meg ne növekedjék 
kikötötték, hogy a zsemlye súlya 10, a 
kiflié 6 deka legyen.

— Elveszett gyiivii. Vasárnap d. u. 
a kerti utezából a főgimnáziumig vezető utón 
egy gyűrű veszett el. Tulajdonosa, akinek a 
gyűrű kedves emlék, kéri a megtalálót, hogy 
lapunk kiadóhivatalánál szíveskedjék azt be-
_ .K,:«tu in.

— Uj löporeladás. Singer Viktor szek­
szárdi kereskedőnél : lőpor, patronok, sőrétek, 
gyutacsok s az összes vadászathoz tartozó 
czikkek, rendes ár mellett szolgáltatnak ki.

Névváltozás Fischer Tekla buda­
pesti lakos családi nevét »Faragó«-ra vál­
toztatta.

—- Vásár. A székesfehérvári országos 
vásárt folyó hó 26 és 27-én tartják meg.

Legjobb a Dreher féle ászok és góliát 
malátasör. Eredeti töltésű üvegekben kap­
ható (iauszer Ádám fűszer -' és csemege ke­
reskedésében Szekszárd, Kaszinó bazár.

— Hirtelen halál. Vörös Ignácz szek­
szárdi iparos, volt községi elöljáró felesége 
vasárnap ebéd alatt szélhitdés következtében 
meghalt. Temetése kedden ment végbe nagy 
részvét mellett.

— A kútba esett. Miskéri Márton szek­
szárdi lakos ma hajnalban a vásártéren levő 
kúthoz ment szomját eloltani. Amint a vödör­
ből inni akart, megcsúszott s beleesett a 
kútba. A kutban azonban szerencsére csak 
hónaljig érő viz van s igy az önkéntelen 
fürdőn kívül baja nem esett. Vagy két óra 
hosszat volt a vízben, amikor Paskusz Emil 
fa kereskedő kocsisa itatni ment s a mezőőr 
segítségével kihúzta.

Vidéki szülőit figyelmébe A gimná­
zium közvetlen közelében lakó inteligens izr. 
család több jó házból való fiú vagy leány 
gyermeket teljes ellátásra elvállal, hol nem­
csak kényelmes othont találnak, hanem ta­
nulmányaikban is szakszerű felügyelet alatt 
állanak, és zongora és franczia oktatásban is 
részesülhetnek, (,'zim a kiadóban.

— Vízbe fűlt Marosi József paksi 
kosárfonó segédje f. hó 15-én a Dunába 
ment fürdeni, de alig ment a vízbe, a habok 
elnyelték. Úszni nem tudott és igy a vízbe 
fűlt. Hulláját még nem találták meg.

— Gyengélkedésnél első orvosi tekin­
télyek szerint legjobbnak bizonyult a „Siro- 
lin-Roche“, mely méregtelen, íztelen és a 
szervezetre semmi káros befolyással nem bir. 
Már rövid használat után előmozdítja az ét- 
ványat és emeli a test erejet, úgy hogy 
rekonvaleseens, sápadt leányok s gyermekek 
az étvágy gerjesztése czéljáboi okvetlen 
használják. A szer minden gyógyszertárban 
k apható.

— Bicskázás. Folyó lu> 12-én délután 
a paksi „Erzsébet“ nagy vendéglőben a mu­
latozó legények parázs kis verekedést ren­
deztek. Először csak szódás -üvegek röpdös- 
tek, majd előkerült a bicska is. A haicz 
eredménye az lett, hogy Babos Volf Józsefet 
egy szóda vizes üveggel fejbe dobták es 
Haag János úgy megszórta kezét, hogy ti 
főit tő erét elvágta. Csak a gyors orvosi se­
gély mentette meg a legényt az elvérzéstől.

— Öngyilkosság. Szabó Pál hires szo- 
ezialista mester, ki Pakson valamikul jobb 
napokat' is élt, t. lm 9-én az „Erzsébet 
nagy szállodában bérelt szobájában, az ablak 
vasrácsára felakasztotta magát és meghalt. 
Megemlítendő, hogy nevezett tavaly nyálon 
balkezét öngyilkossági szándékból levágta. 
<ingyilkosságának oka rossz anyagi helyzete.

— Vakmerő lopás. Ma virradóra a 
„Székszári!-Szállóban“ vakmerő lopást köve 
tett el eddig ismeretlen tettes. A bél szolga 
nyitott szobájából ellopta ennek 1 1 koronáját, 
kivitte ládáját, valamint Goldberger Arnold- 
nak önzés végett ott hagyott bőröndjét. Eze­
ket kivitte az istállóba, ott feltörte s a benne 
evő ruhaneműt megdezsmálta. Ezen kivid a 

'öpinezérnek egy öltözet ruháját lopta el.

.................... I
— Tüzek. F. hó 9-én a Bátaszékhez 

tartozó Kövesd pusztán kigyulladt Mager I 
Ferenczué összerakott szalmája, melytől a | 
félszer is tüzet fogott és elégett. A kár cse- j 
kély és azis biztosítás révén megtérül. — ; 
Pinczehelyen f. hó 14-én d. u. 3 órakor tűz 
ütött ki, elhamvasztotta 9 gazdának egész j 
évi fáradságos munkájának gyümölcsét. A 
nagy szélben néhány ember önfeláldozó bá­
torságának köszönhető, hogy a dühöngő elem 
tovább nem terjedt. A tüzet a pécsi gyermek- 
menhelyből kiadott lelencz gyermekek okoz­
ták, kik rosszaságukkal már több kellemet­
lenséget okoztak a község lakóinak. — F. 
hó 10 én Lajvér pusztán leégett Braun An­
tal tulajdonát képező kár. A kár mintegy 
1150 kor. s csak egyrésze térül meg a biz­
tosítás által.

— Grammophon. Az uj világ egyik csodája a 
grammophón. Hogy mi mindent talál még fel az ember ! 
Már repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hi­
hetetlen messziségre, lefotografálja egy darab papirosra 
a tárgyak képét és képes már lel'otografálni a hangot is. 
Egy csöpp elmésen szerkesztett óramű, egy kis tű, réz | 
tölcsér és egy összekarczolt kanosuk lepény segítségével 
bárki rendezhet othon operai előadást, megszólaltathatja 
a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb, a j 
legzajosabb sikert aratott kuplékon kényelmesen kaczag- 
hat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a j 
hires ének és zenekarok játékát, Kubeliket, Vécsey Ferit, 
a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát egy kép 
hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kei! felhúzni.
Hej bezzeg, ha a régi jó időkben tel lett volna már ta­
lálva, mikor még a czammogó viczinálisok sem jártak 
s jó marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen kelete 
lett volna még nemzetes uraimék udvarházaiban. No, de | 
most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat 
Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót, 
az éneket, a muzsikát ! Grammophónok kaphatók gyári 
áron Árva J. könyvkereskedésében Szekszárdon. 
Ugyanott fényképészeti czikkek és gépek is kaphatók ! 
Miután a fényképezés a legszebb sportok közzé tartozik, 
ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives figyelmébe.

— A mulatság vége. Apari Mihály, 
Tallér Mihály és Turcsik György sióagárdi 
lakosok f. hó 5 én a leány vári szőlőhegyen 
bort vettek s meghiva barátaikat is, táncz- 
mulatságot rendeztek. Eközben annyira meg 
ittasodtak, hogy egymással összeverekedtek 

I és Novreczki Mihály ottani lakost egy régi 
j karddal fején többször megvágták.

— Kézrekeriilt tolvajok. Még junius 
hóban történt, hogy Deák Sándor és neje 
őcséttyi hegyi lakosoknál lopott selyemken- j 
dőket találtak. A lopás elkövetőit most sike- j 
rült kinyomozni Kolompár Erzsébet, Ko­
lompár Közi és Sárközi János személyében. 
Az elsőt letartóztatták az utóbbiak azonban 
ismeretlen helyen tartózkodnak.

— Tolvaj cseléd. Vajda Katalin cseléd 
leány Breier Bernát czipész nyílt üzletében 
levő varrógép bezárt fiókjából 2 drb arany 
gyűrűt ellopott s azt Zsolnai Fáni czigány- 
asszonynak adta, hogy az árán majd elosz­
toznak. A rendőrség Vajda Katalint a vasúti 
állomáson elfogta s bekísérte.

— Véres lakodalom. F. hó 12 ón 
Szemcse pusztán Mészáros Ferencznél lakó 
dalom volt. Mulatás közben a zene miatt 
Kő mines József és Németh József össze­
szólalkoztak, amelyet csakhamar a tettleges 
ség követett. A verekedés hevében Németh 
József kőmivest késsel fejbe szúrta, Kőm íves 
pedig kaszával Németben olyan súlyos sebet 
ejtett, hogy sebébe belehalt.

— Fel akarta gyújtania házát. Far­
kas András simoutoruyai kömives f. hó 14-én 
estefelé házát felakarta gyújtani, azonban 
tettében kis leánya és Kormos Mariska -si­
koltozására összeszaladt szomszédság meg­
akadályozta.

Lopások. Szabó Lajos dunaiöld vári la­
kos, köteles mestertől, t. hó 14-én virradóra, í 
az udvarban kiterített fehérneműből, több i 
félét elloptak. Ugyanakkor tolvajok jártak 
Staubéi- Antalnál is, a kik az udvarból szin­
tén többféle fehérneműt loptak el. A fehér­
nemű kedvelőket a csendőrség nyomozza.

Feltört borraktár. Hidász Dezső 
dunaföldvári borkereskedőnek Pakson levő 
raktára falát ismeretlen tettesek kibontották 
s onann nagyobb mennyiségű bort loptak el.

— Rendőri hírek. Tolvaj leány.
Sárközi Milicza bátaszéki lakos czigány 
leány f. hó 9 én Kammermann János ottani 
lakostól 15 koronát ellopott, de rajta vesz­
tett, mert elcsípték, s az ügyészségnek át­
adták. — Betörés Az alsónyéki tejszövet­
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kezetbe, melyet Rotschadl Ferencz bir bérben 
f. hó 11-én éjjel ismeretlen tettesek betör­
tek s onnan 51 kilogramm vajat elloptak. 
— Megvert téglamester. Varga István 
ózsáki téglamester Ngers József ózsáki bé­
rest almalopásért megzálogolta, amiért Nyers 
boszut forralt s ezt ki is töltötte Vargán, ameny- 
nyibení. hó 12 én testvérivel szövetkezve alapo­
san elverték úgy, hogy a kórházba kellett szállí­
tani. A boszuállókat a járásbírósághoz fel­
jelentették.

Borszék.
Ha Székelyföldül! jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt nines vizű Bői#széknek íöífifásw,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, venyigés világ van,
Melynek lángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar néplélek ősereje tör fel . . .

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral : 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

TTTrrFvrr

Tolnanémedi.

Tekintetes Szerkesztő Ür !
Tolnanémedi községben folyó hó 6-án 

reggel 7 órakor máig is ismeretlen okból 
kigyulladt Szánló István szalmája és az 
emberek távolléte, valamint a nagy szél, 
szárazság, az épületek közelléte következté­
ben csakhamar három ház leégett. Ezen 
házakban igen szegény hat család lakott. A 
határból hazaszaladó emberek dicséretes szor­
galma s a lovas gazdák gyors és szakadat­
lan vizhordása, az asszony népek oltás körüli 

1 segítsége eredményezte, hogy a nagy szél 
! daczára a tűz tovább nem terjedhetett. Meg- 
i károsultak : Kovács Sándor, Herner József, 

Szánló István, Budai József, Várni József, 
Oláh István. A házak tűzkár ellen ugyan 
csekély összegig biztosítva voltak, de ez 
nem elég arra, hogy a kárt némileg is eny­
hítse ; ingóságok biztosítva nem voltak. Külö­
nösen nagy kárt szenvedett: Kovács Sándor, 
a kinek tizenhárom évi keserves napszámo­
zásból összerakott fillérein vett, két szép 
marhája odaégett.

A nyomor látása, a kárvallottak két­
ségbeesése, siránkozása megihletett két nemes 
lelket: Nelirebeczkg Ilona és Erzsébet ur- 
leányokat, a kik házról-házra járva kértek 
adományokat a nyomor némi enyhítésére. 
Látva a községlakói, nevezett urhölgyek fára­
dozását, siettek adományaikkal gyarapítani, 
segíteni károsult embertársaikat s nagyobb 
lelki gyönyört juttatni a jótékonyság két 
apostolainak.

Rövid pár nap alatt nevezett urhölgyek 
168 korona 65 fillért adtak át a községi 
elöljáróságnak szétosztásra.

Adakoztak : Nehrebeezky Ilona és Erzsi 
5 - 5 kor., Duska Lajos gépész 2 kor., Vi­
lii er János 40 fill., itj. Ben kő Pál 35 fill., 
Steiner Móricz 40 fill., özv. Berger Sámuelné
4 kor., itj. Benkő János 1 kor., Ács István 
korcsmáros 20 till., Balog Pálné 1 kor., 
Horváth György 1 kor., Bauer János 2 kor., 
özv. Bach Jenőné 2 kor , Oravszky László
5 kor., Cseszky Sándor 1 kor., N. N. 6 kor., 
Székes Benkő Pál 1 kor., K. Tóth János 30 
fill., Benkő József 20 fill., Duska Károly 1 
kor., Kovács Pálné 2 kor., Csóka János 2 
kor., Boros Pálné 40 fill , V. Ács József 80 
till., Bakonyi Pál 1 kor., Bertalan Györgyim 
1 kor., Ács György né 1 kor., Ács Pálné 2 
kor., Bakonyi József 2 kor., Bakonyi János
1 kor., Busbach József 1 kor., Gárdonyi 
József 2 kor., Kovács Károly né 60 till., Fá­
bián István 30 till., Andrási János 30 üli., 
Posztóczipőgyár 2 kor., Kosenteld Mór 
szövetk. igazgató 2 kor., Fülöp József T. 1 
kor., S. Takács József 1 kor., T. Molnár 
János 1 kor., Iliász Erzsi 20 fill., L. Szabó 
József 1 kor Szűcs Jánosné 2 kor. 30 fill., 
K. Fábián József 1 kor. 20 till., Ács Mihály
2 kor., özv. Acs Istvánná 1 kor., ifj. Ács 
Istvánná 1 kor., Szabó Imre 40 fill., Kozma
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László 4 kor., özvegy Szabó Mihály né 1 kor., 
Szabó Salamon 1 kor., özv. Danoz Istvánná 
50 fill., özv. Vass Jánosné 1 kor., Kardos 
György né 2 kor., Tóth György 1 kor., Tóth 
István 1 kor., Boros András 40 fill., Szabó 
János 20 fill., Magyar János 60 fill., Cs. 
Kovács János 1 kor., Gyalogné 1 kor., Várni 
József 1 kor., Duska István korcsmáros 1 i 
kor., G. Szabó Józsefné 3 kor., G. Lázár 1 
József 2 kor., Kohn Samu 1 kor., Elek Já­
nosné 1 kor., Nagy Sándor 1 kor., Peszlen 
György 5 kor., Duska Mihályné 1 kor., 
Rosenfeld Mónié 1 kor., Griinhút Salamon 
2 kor., Dahmer Gyula 1 kor., Pongrácz 
Jánosné 1 kor., Somogyi János 2 kor., Boros 
Sándor 1 kor., hadn. Szabó János 1 kor., 
Győri istván idős 1 kor., Szokodi György
OA Till U--V. Til C\<1 r* 1» T . ,l. T- rmi., ozeip r erencz zu mi., iiaypal 1st 
vánné 2 kor., Szántó Jánosné 1 kor., Deb- 
reczeni János 1 kor., Gősi György 1 kor., 
Gősi Katalin 40 fill., Duska N. ‘.János 70 
fill., K. Fábián György 1 kor., Ács István 
égett 2 kor., Duska János árva 50 till., 
Duska István 2 kor. N. N. 2 kor., Sipos 
Lászlóim 40 fill., Ihász Jánosné 80 fill., 
Duska Pál 1 kor., Pap Mártonná 1 kor.,
J. k. Szabó Mihály 1 kor., N. N. 11 kor.
40 fill., \ . Ács 1 kor., Faragj Hajczinger 
Pálné 1 kor., Vass Julianna 40 fill., L. 
Német János 2 kor., Egyed Istvánná 60 
fill-j N. N. 20 kor. és özv. Schléz inger Fiilöpné 
1 korona. — Összesen 168 korona 65 fillér.

Ezen összeget a károsultak között ki­
osztottam.

Úgy Nehrebeezky Ilona és Erzsi úr- 
hölgyek, valamint az adakozók is fogadják 
hálás köszönetét a községi elöljáróságnak.

Az Isten is öntudatuk jutalmazza meg 
úgy a gyűjtő, mint a jó szivü adakozókat!

Tolnanémedi. 1906 évi augusztus hó
12-én.

Oravszky László.
községi jegyző.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Választmányi ülés. A szekszárd— 

hátai ármentesitő és belvizszabályozó társu­
lat t. hó 25-én d. e. 9 órakor hivatalos he­
lyiségében választmányi ülést tart. A tárgy­
sorozat legfontosabb pontját az 1907 évi 
költségvetés tárgyalása képezi.

TANÜGYI HÍREK.

A szekszárdi főgimnázium.
Az 1906—7. tanévre, vonatkozó érte­

sítés. A magánvizsgálatok, valamint a javító, 
pótló és felvételi vizsgálatok folyó évi au' 
gusztus hó 30-án reggel 8 órakor kezdődnek.

A tanulók felvétele és beírása szeptem­
ber három első napján történik. Ezentúl egy 
hétig csakis a késedelmüket szigorúan igazoló 
tanulókat veheti fel az igazgató. A még ké­
sőbb jelentkezők felvételét az igazgatóság 
utján benyújtott folyamodványra, a tankerü­
leti főigazgató engedheti meg.

Azoknak, akik a tanév első hónapja 
után lepnek be az intézet be, az addig vég­
zett tananyagból vizsgálatot kell tenniük

A gimnázium első osztályába csak olv 
növendékek vétetnek fel, kik életük kilencze- 
dik évét már betöltötték, 12 évesnél idősebb 
tanuló felvétele iránt a tanári testület ha­
tároz.

Mindazon tanulok, kik első ízben irat­
koznak az intézetbe, beiratáskor iskolai bizo­
nyítványukon kívül keresztelő levelüket (ille 
tőleg születési bizonyítványukat) és ujraoltási 
bizonyítványukat is bemutatni tartoznak.

A felvételre minden tanuló személyesen 
és atyja, anyja, vagy gyámja kíséretében 
tartozik az intézet igazgatójánál jelentkezni.

Akik az 5 ik osztályba kívánnak fel­
vétetni, a beiratás alkalmával szüleik, illetve 
gyámjaik által nyilatkozni tartoznak az iránt 1 

vájjon a görög nyelvet, vagy az ezt helyette" 
sito tantárgyakat (görög remekírók ismerte­

tése magyar fnrditásban és szabadkézi rajzo- 
I lás) fogják-e tanulni? Az oly tanulóknak, 

kik már a IV. osztályban nagyobb előmene­
telt tanúsítottak a nyelvekben, ajánlatos a 
görög nyelvet választani; akik azonban na­
gyobb tehetséget és hajlamot tanúsítottak a 
reáliákra (mennyiségtan, természettudoiuá- 
nyok), mint a nyelvekre, sőt ezekben már 
eddig is nehézségekkel küzdöttek, azoknak j 
határozottan ajánlatos a görög nyelv elha­
gyása, hogy a másik két idegen nyelvből | 
(latin és német) ne koczkáztassák jövendő j 
előmenetelüket. A később választandó élet­
pályákat tekintve, a görög nyelvre különö­
sebben azoknak lesz szükségük, kik nyelvé­
szet- vagy' történet tanári pályára készülnek j 
lépni, vagy papi tanulmányaikat nem serni- 
nariumokba, hanem az egyetem theologiai 
fakultásán, vagy valamely protestáns tlieolo- 
gián kívánják végezni; viszont a görög he­
lyett választott irány ajánlatos különösen 
azoknak, kik mérnöki, bányászati, erdészeti, 
gazdászati, katonai, tengerészeti, pénzügyi, 
vasúti, postai, magánhivatalnoki pályára ki­
vannak lépni ; jogi és orvosi pályára bárme­
lyik iránnyal lehet menni — Akik időközben ! 
irányt változtatnak : a másik iránynak addig 
végzett tananyagából felvételi vizsgálatot tar­
toznak tenni. (1890. XXX. t. ez. 4. §.)

A felvétel (beiratás) alkalmával minden 
tanuló fizet : felvételi dij cziméu 8 koronát, 
az ifj. könyvtárra és az évi értesítőre 2—2 
koronát, összesen 12 koronát. — Ezen dijak 
fizetése alól senki sem menthető fel.

Az évi tandíj 60 korona, mely négy 
részletben fizethető, u. m.: az első részlet 
október Inig. a második deczember 1-ig, a 
harmadik márczius 15-ig és a negyedik má­
jus 1 ig. Akik ezen határnapokig nem tesz­
nek eleget kötelezettségüknek, az iskolát többé 
nem látogathatják. Szegénysor.su és jó maga­
viseletéi tanulók, ha jeles vagy legalább jó 
előmenetelt tanúsítottak, a tandíj elengedéséért 
folyamodhatnak. Az iskolai és szegény7ségi 
bizonyítvánnyal fölszerelt folyamodványok az 
intézeti igazgatóhoz czimzendők és nála adan­
dók lie.

Oly szülők gyermekei, kik beigazolják, 
hogy egyszerre három vagy több fiút gim­
náziumban, reáliskolában, avagy polgári is 
kólában, tudomány-, vagy7 műegyetemen, 
avagy hasonló intézetben taníttatnak, szegény­
ségi bizonyítvány nélkül is folyamodhatnak 
a tandíj felének elengedéséért, ha iskolai 
bizonyítványuk a kellékeknek megfelel, sőt \ 
a kedvezmény az esetre is kiterjed, ha az 
illető szülők gyermekei között polgári leány- | 
iskolák, illetőleg felsőbb leányiskolák nővén- i 
dókéi is vannak. Középiskolái, felsőbb leány- j 
iskolai tanárok és iskolaszolgák, továbbá ! 
polgári iskolai és népiskolai tanítók fiai folya- I 
modványukat szegénységi bizonyítvánnyal 
fölszerelni nem kötelesek.

Folyamodni minden tanévben csak két­
szer lehet: az év első feleben szeptember 1 
15-ig, a második felében február hó 15-ig.

A vidéki szülők helyesen cselekszenek, j 
ha gyei mek eik szálláshelyének megválasztá­
sában az igazgató Útmutatását veszik igénybe, : 
aki szívesen ajánl megfelelő szállást nyújtó i 
családokat.

különbözeiből a megkívánt felvételi vizsgá­
latot sikerrel leteszik.

A közipiskolákból a polgári iskola meg­
felelő osztályába átlépni óhajtó tanulók ha 
a középiskola előző osztályait legalább elég­
séges eredménnyel végezték, a tantervi külön­
bözeiből megkívánt felvételi vizsgálat sikeres 
letétele mellett vehetők fel.

Ugyancsak felvehetők az említett föl­
vételi vizsgálat kötelezettsége mellett azok 
kik a gimnáziumban a latin vagy a görög 
nyelvből a reáliskolában a franczia nyelvből 
elégtelen osztályjegyet nyertek, de a többi 
tárgyból legalább elégséges minősítéssel bírnak.

A felvételi vizsgálatok a tanév- elején
teendők le s vizsgálati díjul tárgyanként 4 
korona fizetendő.

Első felvételre a tanulók csak szülőik 
vagy azok helyettesei kíséretében jelenhetnek 
meg s kötelesek születési-, iskolai- és újra- 
oltási bizonyítványukat bemutatni. Iskolai 
illetékek: Beiratási dij 4 K, tandij 16 K, 
könyvtári illetmény I K, nyomtatványok 
dija 1 K, kirándulási alapra 1 ‘ K, hittanítási 
dij 4 K. A rendes illetékekből fizetendő be­
hatáskor 19 K 30 fill, és február 1 -én 8 
korona. A franczianyelv tandija a jelentke­
zők arányában 20—40 koronáig terjedhet.

Tandijelengedésben részesülhetnék oly 
)o magaviseletéi és szorgalmas tanulók, kik 
szegénységüket községi bizonyítvánnyal iga­
zolják. Tanárok és tanítók mellőzhetik ezen 
bizonyítvány csatolását Kérvényező csak a 
tanuló szülője, vagy annak helyettese lehet. 
A kei vény az Iskolaszékhez ez: mezvrc a be- 
iratás alkalmával az igazgatónál nyújtandó 
be. A kérvényhez csatolandó az előző tan­
évről szóló bizonyítvány és egy évnél nem 
régibb keletű szegénységi, vagy vagyontalan­
sági bizonyítvány. A kérvény bélyegmentes, 
ha hiteles szegénységi bizonyítvánnyal van 
ellátva, ellenkező esetben bélyegköteles.

A fél- vagy egész tan dij mentesség a 
tanév- alatt is megszűnik, ha a mentes csa 
hídjának vagyoni viszonyai kedvezőkké vál­
nak, vagy ha a tanuló valamely időszakban 
a magaviseletből „szabálytalan“ vagy „rossz“ 
minősítést s végül, ha a tanuló az óv folya­
mán egy rendes tárgyból — az éneklést és 
testgyakorlatot nőm számítva — „elégtelen“ 
osztály jegyet nyer.

Vagyontalan szülők gyermekei tanköny­
vekben és egyéb tanszerekben is nyerhetnek 
segélyt, ha arra szorgalom és magaviselet 
által magukat érdemesítik

Az ének és testgyakorlás, rajz és szép- 
iiás tanulása alól való felmentés — tiszti
orvos által kiállított bizonyítvány alapján _
csupán testi fogyatkozásnál fogva történhetik 
meg. A felmentést a kir. tanfelügyelő adja 
meg. A felmentés iránti kérvény beiratáskor 
az igazgatónál nyújtandó be és szegénységi 
bizonyítvány csatolása nélkül bélyegköteles.

Felkérem a t. vidéki szülőket, hogy 
gyermekeik elhelyezésénél az igazgató út­
mutatását es tanácsát végvék igénybe.

Szekszárd, 1906 augusztus hóban.
Az igazgatóság.

Iskolai értesítés. A szekszárdi áll s. 
k. VI. osztályú polgári fiúiskolában az 
1906—907 tanévben a tanulók felvétele és 
beiratása szeptember hó első három napján 
9 — 12 ig történik. A javító és fölvételi vizs 
gák augusztus hó 31 én a magán vizsgák 
pedig szeptember hó 4-én fognak megtar­
tatni. Az iskolai évet szeptember 5-én nyit­
juk meg s a rendes tanítás 6 án veszi kez­
detét. A behatásra megállapított időn túl 
szeptember végéig, a tanulók csak a kése­
delmet igazoló alapos ok mellett vehetők fel.

Az 1. osztályba szabályszerűen csak 
oly tanuló léphet be, ki életének 9 ik évét 
betöltötte és a népiskola 4-ik osztályát ki­
elégítő eredménnyel végezte.

Az elemi népiskola V - VI ik osztályát 
jelesen végzett tanulók a polgári iskola II. 
illetve III osztályába is felvehetők, ha ko­
ruknál fogva oda beillőnek s ha a tantervi

Személyi pótlék után is jár korpót­
lék. A közoktatásügyi miniszter a polgári 
iskolai tanároknak személyi pótlékuk után 
is kiutalványozta a korpótlékot.

1 an 1 Útválasztás. A dunafüld vári rk. 
iskolához Pintér János és Horváth József 
választatott be tanítónak.

Államsegély. Schlecht a Károly zombai 
rk., Ilúsz Henrik felsőnánai ág. és Hartl 
József dombóvári rk. tanító első évötödös 
korpótlékának fedezésére évi 100—100 kor. 
államsegély utal vány oztatott.

Fizetés kiegészítés. Burgstaller Aranka 
diósberényi rk. tanítónő fizetésének 800 ko­
ronáig való kiegészítésére évi 138 kor. állam­
segély utal ványoztatott.

Kor pót lék államsegély. Ggomlainé 
Győrffy Laura kurdi rk. és Scheuer János 
dunakömlődi rk. tanítónő illetve tanító első év­
ötödös korpótlékának fedezésére évi 100 kor. 
államsegély utal vány oztatott.



„Gimnáziumban, polgári fiú és 
leány, valamint az összes elemi 
iskolákban használandó hasz­

nált és uj

füzetek, iró- és rajzszerek a 
legjutányosabb áron beszerez­

hetők

Báter János
könyv-, papír-, iró- és 
raj zszerkereskedésében

Szék szard, Kaszinó-bazár.

Közgyűlés. A szekszárdi népbank f. 
I hó 26 án d. e. 11 órakor rendkívüli közgyü- 
j lést tart, melyen az alapszabályok némely 

§ át szándékoznak megváltoztatni. Itt említ­
jük meg, bogy a népbank az üresedésben 
levő igazgatói állás teendőinek ideiglenes 
ellátására Bocin Vilmos elnököt kérte fel.

MULATSÁGOK.

Lajos nap. A szekszárdi ev. ref. Olva- 
; sókör f. évi augusztus hó 26-án a saját he­

lyiségében Lajos napját Kossuth Lajos em­
lékére megünnepeli. Az ünnepély d. u. 6 
órakor kezdődik és utána vacsora lesz, a 
melyen a részt venni óhajtók a jegyeiket 
Krammer V ilmos könyvkereskedésében és a 
kör szolgájánál válthatják meg augusztus 
23-áig. Egy teríték ára borral együtt két 
korona. Az ünnepélyen és vacsorán nem 
tagokat is szívesen lát a rendezőség.

a közönség köréből

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Szíveskedjék b. lapjában az alábbi so­

roknak helyt adni.
Á szekszárdi ünk. tűzoltó-testület f. hó 

12-én tartott „nagygyakorlata“ alkalmával 
(az eredményt tekintve a gyakorlat igazán 
„nagyinak tekinthető) egy tűzoltó és Német 
Ferencz polgári iskolai tanuló szerencsétlenül 
jártak.

Az esemény alig van több szóval el­
mondva a „Tolnamegyei Közlöny“ f. hó 
16-iki számában, a melyből, a hallott sok 
szóbeszédtől eltekintve, azt hiszem a leghi­
telesebb tudósítást vehettük az eseményre 
nézve.

Ez egyszerű híradás engem, s úgy hi­
szem minden családapát megrendített. Hogy 
jöhet ahhoz a tűzoltóság, hogy a szülők 
tudta és akarata nélkül bármely gyermeket 
hajmeresztő mutatványoknál eszközül hasz­
náljon fel ? Mi czélja van az ily mutatvá­
nyoknak ? A mentőzsák használatában a tűz­
oltókat kiképezni helyes és czélszerű; de 
használjanak ennél élettelen tárgyakat, bá­
bukat; gyermekekkel ily produkeziókat 
végezni teljesen felesleges s miután még ve 
szélyes is, feltétlenül mellőzendő, annál is 
inkább, mert ennek a tűzoltók kiképzésére 
semmi előnye sincs !

11a azután bekövetkezik a szerencsét­
lenség, ki nyújt vigasztalást — a jó Istenen 
kívül — a lesújtott szülőknek ? Engem ugyan, 
ha gyermekemmel ily eset történne, mint 
szegény Németh Ferenczczel, meg nem nyug 
latna a legszigorúbb bírói Ítélet sem !

Kérem a tűzoltóság vezetőit, hogy jö­
vőben ily czirkuszi mutatványokat mellőz­
zenek, elsősorban a tűzoltóság reputácziójá- 
nak, másodsorban a szülők nyugalmának 
érdekében ! *

Senki sem vár a tűzoltóságtól hajme­
resztő mutatványokat, hanem komoly mun­
kát ; de ezt is — gyermekeink életének 
veszélyeztetése nélkül.

Tekintetes szerkesztő urnák kész szolgája
egy családapa.

* E rovat alatt szívesen nyilunk tért a kö­
zönség köréből jövő panaszoknak, a felelősség 
azonban a beküldőt terheli.

A Hollandi életbiztosító részvénytársaság 
magyarországi tek. vezérigazgatóságának

Budapest.
Megboldogult édes anyám özv. Zahratka 

Istvánná, aki a fenti társaságnál 3400 koro­
nára volt biztosítva, bekövetkezett halála 
folytán, a Masanzlcer Henrik ur kaposvári 
felügyelő által történt gyors és pontos ki­
űzetéséért, indíttatva érzem magamat tisztelt 
polgártársaim érdekében e körülmény közzé­
tételére és a Hollandi életbiztosító társaság 
tekintetes Igazgatóságának ez utón is őszinte 
köszönetét mondani.

Szekszárd, 1906 évi augusztus hó 14.
Zahratka János.

Mint tanuk: Nikit its Imre v. jegyző, 
Konstanter László v. pénztárnok.

*) k rovatban közlőitekért felelősséget nem 
vállal a szerkesztő.

Szerkesztői üzenetek.
Seh. 1^. B urnák t^eszőhidegkút. Szerkesz­

tőnk távol van, levelet részére tettük el.
Tudósító Dunaföldvátf, Tamási. Sajnáljuk, 

de térsz üké miatt több társával együtt az Ön közlemé­
nyét is kikellett hagynunk.

HIRDETÉSEK.

Pályázati hirdetés.
Iánál

A szekszárdi áll. polgári fiuisko-

iskolaszolgai állás
fog betöltetni, melynek javadalmazása egy 
szobából, konyhából és kamarából álló, szabad 
fűtéssel és világítással egybekötött lakás és 
évi 480 korona fizetés.

Pályázhat minden fedhetlen előéletű ma­
gyar honos, ki a szolgálathoz megkívánt testi, 
szellemi erővel rendelkezik és magyarul be­
szélni, írni és olvasni tud. A kérvények köz­
ségi-, erkölcsi és szolgálati bizonyítványokkal 
fölszerelten az iskolaszékhez intézve folyó évi 
augusztus hó 25-ig az iskola igazgatóságánál
nyújtandók be

Boda Vilmos,
elnök.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

1 isztelettel értesítem a t. vevő­
közönséget, hogy

fűszer- es 
csemege-üzletemet

megnyitottam, ahol a legjobb minőség­
ben, a legolcsóbb árban beszerezhető:

Czukor
Kávé
Rizs
Mandula
Mazsola

Mogyoró
Tea
Rum
Borsó
Lencse

Tarhonya 
Makaróni 
Prágai sódar 
Sajtok 
Csokoládé

mindennemű ásványvizek, fűszer- és csemegeáru.

Helyben a legcsekélyebb bevásárlásnál az 
árut házhoz küldöm. Vidékre már 20 kor. 

értékű rendelésnél franco szállítom.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérve, vagyok mély tisztelettel

SCHÖN MÓR
fűszer-, csemege-, tea-, rum- és ásványvíz- 

kereskedő
Szekszárdon, Szeghy gyógyszertára mellett.

■

a
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Zilzer Johanna 40 óven át kitűnőnek bizo­
nyult, közkedvelt

szükséges konfetti, szerpentin, levelezőlapok, 
lampionok legjutányosabb áron kaphatók

Báter János könyv és papirkereske- 
désében Szekszárd, Kaszinó-Dazár.

5271 sz. 
tkv. 1906.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szekszárdi 
takarékpénztár Szabó Mihályné, Újvári Katalin 
zombai lakos elleni végrehajtási ügyében előter­
jesztett "kérelem folytán 400 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1904 szeptember 1-töl 7 °/o kamata, 7% 
késedelmi kamata 67 kor. eddigi ezúttal 21 kor. 
40 fillérben megállapított s még fölmerülendő költ­
ségek kielégítése végett a szekszárdi 1-ir. tszék 
területén levő a harezi 415 sztjkvben végrehajtást 
szenvedő tulajdonául fölvett 1. 1—3. 6— 12, 14-es 
sz. alatti 1 s kültelek 1219 kor. kikiáltási árban
1906 évi szeptember hó 15 ik napján d.‘ e. ÍO 
órakor Harcz községházánál megtartandó árveré­
sen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 °/o-át vagyis 121 kor. 90 fillért készpénzben 
vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bíróságnál való elhelye­
zést igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az első részletet az árverés napjától szá­
mított 1 hónap, a második részletet 2 hónap, a 
harmadik részletet 3 hónap alatt, minden részlet 
után az árverés napjától számított 5% kamatokkal 
a szekszárdi m. kir. adóhivatal, mint bírói letét- 
pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidőben megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóság­
nál úgy Harcz község elöljáróságánál megtekint­
hetők.

Kelt Szekszárdon, a kir. tszék. mint telek­
könyvi hatóságnál 1906 évi július hó 5-én.

JVIankovich,
kir. tszéki biró.

Lakásváltoztatás.
Tisztelettel értesítem Szekszárd és vidéke 

nagyérdemű közönségét, hogy a Béla-téren, 
a dr. Horváth Jenő-féle házban volt lakáso­
mat Julius hó 28-án a

Széchenyi-uícza 147. számú 
Mayer János-féle házba

helyeztem át.
Uj lakásomon műhelyemet a mai kor 

igényeinek megfelelően rendeztem he. Szoba­
festéshez szükséges mintákból a legszebb 
díszítéseket tartom raktáron. — Szobák, 
termek kárpitozását Ízlésesen és tartósan 
készítem. — Czllll- és eziuieríestóseket, 
mindennemű ii vég festéseket, aranyozásokat, 
épület és bútor-mázolási munkákat lelki-
ismeretesen és jutányos árak mellett készítek.

Vidéki megrendelések gyorsan és pon­
tosan teljesittetnek.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását továbbra is kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Etl örökösök tulajdonát képező 
házban a főgimnáziumra néző sarok- 
Uzlet 2 szobából, konyhából, pinezé- 
ből, padlásból és kamarából álló lak­
helyiségekkel f. évi szeptember hó 29-től 
kiadó.

Értekezni lehet özv. Lőrinczy Jó­
zsefijével Szekszárd, Virág-utcza, <3

arczkenőcse
eltávolít mindennemű szépséghibát, nevezetesen : 
szeplöt, májfoltokat, az orr és kéz vörösséget

0- s az arcznak késő korig egészséges, rózsás * 
szint kölcsönöz. Ára : 1 nagy tégely 2 kor. 40 V 

(J| fill., 1 kis tégely I kor. 20 fill., a hozzá való Q 
* szappan darabja 60 fill. — Szétküldések a világ ▲ 

minden tája felé, utánvéttel. Valódi minőségben y 
kapható : Zilzer Herminánál Budapest, Király-utcza 
70. és Török József gyógyszertárában Budapest, 
Király-utcza 12, valamint minden gyógyszertár­

ban és drogériában.

Átflejtési hirdetmény.
Szekszárd r. t. város polgármestere n képviselő-testület, határozata foly­

tán ezennel közhírré teszi, hogy az újvárosi állandó menedékház 
felépité5e$ illetve elkészítése

folyó évi augusztus hó 28-án délelőtt 50 órakor
tartandó árlejtésen fog kiadatni.

Felhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy 11,015 kor. 22 fillérben elő­
irányzott költségek 10%-ának megfelelő összeggel ellátott, s egységárakban 
kifejezett zárt, Írásbeli ajánlataikat a fent kitett időre a polgármesteri hivatal­
nál nyújtsák be.

A részletes feltételek a polgármesteri hivatalnál a hivatalos órák alatt 
betekinthetek.

Kelt Szekszárdon, 1906 augusztus 14.

Dr. Hirling Ádám
polgármester.

I borsajtók, szőlőzuzók, szecskavágók, kon- ^ 
koly választók, répa vág ók, morzsolok, ekék m 

ós minden egyéb gazdasági gépek u!

legolcsóbban, részletfizetésre is, kezesség mellett kaphatók
ni

MULLERTESTVEREK
mügépészek 3—10 \
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varrógép, kerékpár és gazda­
sági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.
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4—5
Polgár Ignácz

ezimfestő ós mázoló.

egyszerű és disz- 
dobozokban olcsó 
áron kaphatók

Báter János könyvkereskedésében
Szekszárdi, Kaszinó-bazár.

Árverési hirdetmény.
Xéh. Sehneiderbauer József hagyatékához tartozó, 

Szt-Mihály dűlőben fekvő 5000 és 1500 fj-öl nagyságú, 
amerikai, illetve hazai alanyon álló kittinő karban levő két
darab szóld terméssel együtt f. hó 19-én, vasárnap délután 
fel 5 Órakor megtartandó önkéntes árverésen eladatni log.

Árverezni szándékozók a nagyobbik darabnál 700, a 
kisebbiknél 300 korona bánatpénzt tartoznak letenni.
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BRUCK SÁNDOR
könyvnyomdája és papirkereskedése

DOMBÓVÁR, Fö-utcza.

Női kalap-divatterem.

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy - 
közönségének szives ti gyeim éhe aján- 
om a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divata tavaszi es nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyónni k kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi ÍYityolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgy közönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd. 

Széchenyi utoza.

Í^Ö Z ÉR DBK

áéáááááááááááááá
rr

Czigarettázők figyelmébe !
Ajánlom a legfinomabb vergeé-papirból 

készített valódi egyiptomi czigaretta hüve­
lyeket.
Finom egyiptomi Tátik 1000 drb . 2'— Kor.

B „ Sahara 1000 „ 2'40
„ „ Jmiiua 1000 „ . 3 —
B „ Marocco 1000 B . 3' —
B „ Toccos 1000 r . 3 —
B „ Am bré 101)0 r .'!■—
„ „ Sanitas 1000 B . 3'—
„ „ Kies Abadie 1O00 „ . 3'20

Bourbon 1000 r . 3'ti0
Legfinomabb Jaffa d’or valódi arany szipka 4'40 

„ FA- Lad „ parafa „ 4'40
5000 drb nál utánvét mellett bermentve 

szállítom. 6—10

DmiDDOBÜ Egyedüli elarusitas Dombóvár DuUnD Jii és vidéké részére

Hirdetmény.
Szekszárd és vidéke tisztelt közönségé­

nek tudomására hozom, hogy telepemen bár­
mily nagyobb mennyiségű száraz

kemény tűzifa
felvágott állapotban tiz kilótól kezdve kilója 
3 fillér, 1 métermázsánkinti súlyban 3 koro­
náért ; úgyszintén slavoniai puhafa, bükk 
és szilfahasáb és biikkdoi ong első és másod­
rendű száraz tűzifa jutányos áron kapható.

Továbbá nyár folyamán a csépiéshez 
szükséges

szén
kiváló jó minőségben, jutányos áron kapható. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskedő

a szekszárdi vasúti indóházzal szemben,
saját házában. 12—12

Őszi árpa
borsóval keverve korai tavaszi takar­
mánynak, 100 klgr.-ként 14 kor.;

franczia kalászos, búza,
úgyszintén

onmnmri ton hino f Qfl 1/nn no\úuuiuyji un uuz.0 \uu i\yI ruoj
100 klgr.-ként 16 koronáért

eladó 33

Wiiczek Sándornál, József-puszta.

tffffffffftfffft

Eladó ház.
Szekszárdim, a Budai- 

utczában 1068. népszám alatt 162 
_]-ö 1 területen fekvő ház szabad kéz­
ből eladó.

Érdeklődők Schneider Jánossal
értekezhetnek.

Egy jó házból való fin

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében.

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORO
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, CSUzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógy hatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Türke vén.

Tolnamegyei főelárusitó :

Kiss Pál iuszerkereskedö Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. Gyógyszerész es kereskedő urak mint ismét- 

eladok árengedményben részesülnek.
45—52

Az Aranka 
créme

■ IBI BI----------- 1 I----------- 1

Egy tégely Aranka-erőmé 
ára 1 kor.

Egy d ara h A van ka- sza p pn u 
ára 70 lill.

Kapható :

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar Koronához« 

cint zott try óiry szert á rá ha n
Kalocsán.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
arc-crémet és szappant basznál, hogy az már kendőzés 
volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akár a 
konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szak­
szerűtlen mosódástól a bőr az arczon vagy a kézen 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy hámlik, vagy pürsené- 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
Udeségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kinézést 
kölcsönöz.

Igen sokan több-kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj eréme-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesét.

Ez az fipanka-cnéme.
Bőr által teljesen felszívódik, az arczbőrt gyen­

géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. Védi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden­
kinek, ki arczbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapmtatuvá, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arczpor helyett használható.

Aranka szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

16—30

I
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BÁTER JÁNOS
könyv-, papír- és írószer-kereskedése 

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
U □
— A legfinomabb magyar gyárt- 

I mányu

olajfestékek, ecsetek,
legjobb minőségű festővászon 
s mindennemű festészeti 
czikkek, a festőművé­
szet remekei paspartouk- 
ban, nagy választékban a leg- 
jutányosabb áron kaphatók.

Festőmintákat kikölcsönözünk

n

Eladó vadászeb.
Egv szép állású, hosszú szőrit 

2 éves fekete szetter vizsla eladó. 
Vadászatra bevezetve. A foglyot és 
nyalat megállja. A foglyot aportirozza.

c zim a kiadóhivatalban. í—l

gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetű

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheremag részére; továbbá

szecsk avasé.
répavágó. kukoricza-morzsoió. daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzokban.

A raktár bármikor megtekinthető 
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 7-20

Eladó szőlő.
Porkolábvölgyben 8709 helyrajzi 

szám alatt 2403 Q-öl szőlő présházzal 
együtt, valamint 8795. helyrajzi szám 
alatt 585 Qj-öl he nem ültetett telep 
igen jutányos feltételek mellett szabad 
kézből eladó. Bővebbet

Krammer Vilmos könyvkereskedésében 
Szekszárdon. 1 2

Fisch 1 Lajos bu tor­ es
-asz­

talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, rész lettizet csele re is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Mit igyunk ?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI Iorvizet
amely a legegészségesebb és legkellemesebb üditő ital 
talán az egész világon 1

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételit viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kút for rások vizét kapkodta, vasty pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény !
Egyedüli foelárusitó vidékünkön 4—52

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üditő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
l4/io literes palaczk 1 literes palaczk 1 '2 literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb !

Vendéglősüknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás : Ferdillálld Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S es Társa, l) u n a s z e n t g y 0 r g / 0 n Kálmán Dániel. 
Dunatbldváron Schwendíner Ferencz, Faddon özv. Ékes 
Edéné. Gyünkön Weil Ádám, Bom bádon Érmei Adolf és 

Novotny Rezső fiiszerkereskedőknél.

DEBULAY IMRE U Ll
BATER JÁNOS

KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Koszit a legrövidebb idő alatt ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. 111. : számiakat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
ös minden e szakba vago munkát a legjutányosabb árban.

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. — Kcrékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javítóműhely. — A világhírű 
„PUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek migy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket 1

MÜLLER TESTVÉREK
műgépészek

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
59—59
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Részletfizetésre
P°re,,llí,n éa ,ttT°g «árvizek, lámpák, ehlna-enut. Kóró.re 
kepe. «Ine» árlap Ingyen. Ugyanő,, utazók felvétetnek kik 
vendéglősöket, kereskedőket é, henteseket látogatnak, hires 
szegedi paprika etadasaval sokai kereshetnek. I kiló vl ánhlríí 

szegedi paprika 3 frt utánvéttel. ®°" “

Ivánkovits Karoly és Fia Szegeden.

Nincs többé iszákosság!
a Zoa-por használata után, a miről 
ezer. meg ezer köszönőlevél Ón­
ként beérkezett. — A Zoa-por 
kávé-, ital-, étel- vagy szeszes 
italban adható anélkül, hogy 
erről az ivó tudomással bírjon 
Teljesen ártalmatlan. — A Zoa- 
por többet ér, mint a világ min­
den szóbeszéde a tartózkodás­
ról. mert előidézi azt a csoda- 
lialást, hogy az iszákosnak a 
szeszes italokat ellenszenvessé 
te zi. A Zoa oly csendesen és 
biztosan hat, hogy azt feleség, 
testvér vagy leánygyermek egy- 
arán1 * * 4 5 * * 8 * 10 * * * 14 15 beadhatja az ivónak India 
nélkül és az illető ínég csak 
nem is sejti, mi okozta javulá­
sát- — Z iá a családok ezreit 
békitette ki, sok ezer férfit a 

szégyen és becstelenségtől megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üzlet-mberek lettek. Nem 
kevés fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez 
segített és sok ember óletét számos évvel meg- 
hosszabbitotla. ■— Egy adag ára egy telj s kúrához 
lo korona Szétküldés titoktartás mellett portó- és 
vámmentesen történik utánvéttel vagy a pénz elő­
legen beküldése mellett. Szállítja AUFFENBERG JÓZSEF 

Budapest, V II., Bezeredj-utcza 3 M. szám.

KÖZÉRDEK 11

Tolniivarniegve tspnnpi.

8075. sz.
1906.

A rí ej t és i hirdetmény.
Tolnavármegye alispánja a ni. kir. belügy- 

miniszterium 1221100/902. szánni rendelet 26. 
§-a ala]iián a vármegye 1907. évi következő 
szükségleteinek biztosítása ózdijából, 1906. 
évi augusztus hó 28 á mik délelőtti 10 
Órájáig a vármegyei iktatóba beadandó, zárt 
ajánlani versenytárgyalást hirdet.

Megjegyeztetik, hogy a pályázók tar­
toznak ajánlataikhoz ajánlati összegük 10° o át 
a szekszárdi m. kiv. adóhivatalnál készpénz­
ben vagy óvadékképes papírokban letenni 
és az erről szóló letéti elismervényt ajánla­
tukhoz mellékelni. Az I. alattiakra egységes 
ajánlat is tehető.

Megjegyeztetik továbbá, hogy a nyom­
tatvány, könyvkötő és szíjgyártó munkák 
szállítására csakis helybeliek adhatnak be 
ajánlatot, még pedig azon kikötéssel, hogy 

nyomdatulajdonosok és könyvkötők a ren­
delkezésükre bocsájtandó részletes kimutatás­
ban az egyes munkák egységárait is kitün­
tetni tartoznak, hogy az esetleges ut ín vagy 
kevesebb rendelések azok szerint legyenek
számíthatók.

Szállítási határidő 1., 11., 111., IV alatti 
szükségletekre november hó 80. a nyom 
látványoknak a rendelés feladásától számított 
1 hónap, a szíjgyártó munkálatokra 1907. 
évi január hó 1 je, a könyvkötői munkák 
esetről esetre teljesítendő!!.

Amennyiben ezen határidők he nem 
tartatnának, úgy az esetleges károkért óva­
dékukon felül is kártalanítással tartoznak 
vállalkozók.

Szekszárdon, 1906 augusztus hó 12-én.

Alispán szabadságon :

Simontsits Elemér
főjegyző.

I
Szulgiiszemél}zel ruházata.

117 méter gyapjúban festett sötétkék 
posztó 186 cm. szélességű,

105 méter szürke katona posztó 186 
cm. szélességű,

70 méter fehér köpeny posztó 136 cm. 
szélességű,

üj gyógymód!
Rheumában stb. szenvedőknek sok év óta kipróbált 
orvosilag elismert, külföldön is szabadalmazott magyar

találmányit

hygienikus egészségi czipőimet ajánlom.
Ezen ezipő belső szerkezete szakértők egybehangzó 
véleménye szerint eddig felülmúlhatatlan módon biz­
tosítja a lábnak egyenes, természetes melegét, a 
rheumás betegséget helyreállítja, az egészséges szer­
vezetet pedig meghűléstől és sok veszélyes betegség­
től megóvja. A ezipő ruganyos, könnyű, elegáns for­
májú és olyanoknak, kik hivatásuknál fogva sokat
jarnak. íuefrbfittsíilhptpt.h'ii r<n'hv/yari«Se* Ac ízi". . ' ............. ~• *..... ...............noivicic IrlU"
hantáimat, sikeresen gyógyít, a vérkeringést egyen- 
letessé teszi, ennélfogva sok betegségnek enyhítő szere, 
1 rospektus ingyen. — Egyedüli készítője a Mtaláló :
RYTKÚ GYŐZŐ Budapest, Vili.. Kerepesi-ut 29. 

Rytkó Győző Budapest. Vili, Kevepesi-ut 29.
Rytkó Viktor ur hygienikus egészségi ezipői 

megfelelünk mindama követelményeknek, melylyel az 
ember egészségét soká megtarthatja, ezért minden­
kinek melegen ajánlom. Dr. Loftier Emil, 40 év éta 
működöm Budapesten. VI., Uj-uleza 19. szám.

Igen tisztelt Rytkó ur 1 A mai napon öntől 
átvett ^ hygienikus egészségi ezi[ifiért a legnagyobb 
megelégedésemet fejezem ki saját részemről és szü­
leim részéről és mindenkinek a legmelegebben ajánl­
hatom egészség szempontjából.

Maradok tisztelettel Szabó József Budapest, 
\ III., Erzsébet-körut 5.

Üzleti és másolókönyvek, 
levélpapírok, borítékok és 
mindennemű irodaszerek

nagy választékban, ju­
tányos áron kaphatók

BÁTEU JÁNOS
;

könyv-, papír- és írószer-kereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Legjobb mellékkereset
uok és családok részére. Egy helyen és egy háztar­
tásban se hiányozzék az eredeti „Styriai“ kötőgép. 

Árjegyzék ingyeu. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kötögép-gyár
magyarországi képviselete

FOGL 1. L. műgépúsz Budapest, VI., Csenge>y-utcza 54

vászon

cm.

sparga vászon 68 cm. szé- 

80 cm. szé- 

vászon.

205 méter fehér zseb és bélés 
80 cm. szélességű,

18 méter szürke mellény bélés 78 
szélességű,

22 méter téli bárdiét bélés 72 
szélességű,

4 méter sapkához való vörös posztó 
136 cm. szélességű,

98 méter orosz vászon 80 cm. széles­
ségű, _

5 méter félvászon ujjas mellényhez 80 
cm. szélességű,

70 méter 
lességii,

22 méter zöld mellbetét 
lességü,

98 méter csinvat köpeny 
1480 méter sujtás zsinórzat,
475 méter borítás zsinórzat,
195 méter fonyás zsinórzat,
395 méter fonyás □ zsinórzat,
10 darab bundabélés házi szolgák téli 

kabátjához, 14 pár atilla gomboló és 2 pár 
oldaldisz 2 atillához,

50 tuczat kabát és dolmányra való kis 
körte gomb,

1 10 tuczat dolmányra való kis pikkelv-
gomb,

13 tuczat köpenyre és sapkára való 
T. V. monogramos sárga gomb,

4 tuczat sapkára való sárga gomb,
14 tuczat kisebb fehér csontgomb, 20 

tuczat nagyobb fehér csontgomb,
14 tuczat fekete bádoggomb, a posztó 

nadrágokra,
26 pár uj, 52 pár fejelés csizma, 10 pár 

magas érős téli és 10 pár rövidszáru nyári 
bakancs, továbbá a 20 pár bakancs egyszeri 
talpalása, 4 pár ezipő, 72 drb katona nyak­
kendő, 28 pár fehér keztvü, 3 drb arany,
8 drb közönséges és 15 drb zsinóros sapka,

13 pár sarkantyú,
2 drb atilla,
24 drb dolmány,
52 drb magyar nadrág,
4 drb vászon nadrág,
10 drb téli kabát,
10 drb ujjas mellény,
10 drb posztó nadrág,
10 drb nyári mellény,
10 drb nyári nadrág,
10 drb téli sapka,
10 drb nyári sapka,
14 drb nyári öltöny,
15 drb nyári posztó blúz,
10 drb fehér, 9 drb szürke köpeny,
28 drb melles kötény kőnyomda mun- 

kásoknak.

II.

Irodai és könyomdai szükségletek.

bordás fehér leg-60 rizsma fényezett 
vastagabb irodapapir,

60 rizsma legvastagabb égkék bordás 
fogalmi papír,

3 rizsma közgyűlési jegyzőkönyv papír, 
3 rizsma légen szárított csomagolópapír, 
1 rizsma vastag kék itatós papír, legf., 
1 rizsma piros itatós papir,
60 kg. „Kard“ pecsétviasz,
70 doboz legf. aczéltoll (a csatolt ki­

mutatás szerint),
14 tuczat bosszú aluminium tollnyél, 
20 tuczat „Unicurn“ (magyar iróngyár) 

ivón puha,
1 tuczat színes vörös Írón,
5 tuczat kék Írón,
50 liter Antracén tinta kis korsókban, 
60 drb jó minőségű vastag törlőgummi, 
60,000 drb vörös pecsét ostya.

III.
400 üveg Dorner-féle legf. vegytinta, 
60 rizsma kőnyomdai jó minőségű fehér

papir,
24 drb fényezett litogr. lemezpapir (70 

cm. széles, 100 cm. hosszú),
20 rizsma fehér regelt itatóspapír,
6 doboz Dorner-féle fekete nyomda­

festék,
6 tégely nyomdai firniss,
5 kg. vékony fehér spárga,
10 kg. szürke vékony spárga,
8 kg. szürke középvastag spárga,
6 kg. elsőrendű nyomdai szivacs tel­

jesen homokmentesen (100 grammos dara­
bokban),

10 kg. gummi arabikum,
100 kg. háromszor finomított terpentin 

kőnyomdai ezélra,
50 kg. választóvíz kőnyomdai ezélra, 
20 kg. gépolaj (jobb minőségű),
35 kg. sótalan faggyú,
8 kg. házi mosószappan.

IV.

Fűtési és világítási szükségletek.
1. 600 köbméter száraz kemény tűzifa 

és pedig felerészben elsőrendű gyertyán és 
bükkfa hasáb, felerészben elsőrendű szilfa 
hasáb,

2. 260 csomag (560 gramm) elsőrendű 
Flora-Stearin gyertya.

3. 2000 kg. tisztított elsőrendű petróleum .

1
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Kimutatás az alispán! és árvaszéki hivatalnál 1907. évre

A nyomtatvány megnevezése

Alispáni hivatal:

Szükséglet
(egységár 

100 1000 
ivenkint

szükséglendő nyomdai, könyvkötői és szíjgyártói munkákról.
Egységár

A nyomtatvány megnevezésű

1 Iktató .........................................................
2 Tárgymutató .........................................
2 o) Heveny fertőző betegségek nyilvántartója
3 Útlevél nyilvántartó...............................
0 a) Útlevél tárgymutatás..........................
4 Irattári sorkönyv vAlisp.).....................
5 . (Kb.).....................
ti Kiosztókönyv..........................................
7 Munkakönyv..........................................
S Kb. kiosztókönyv.....................................
9 Alispánt irattári irományjegyzék . . .

10 Kb. „ , ...
11 Alispáni kiadókönyv................................
12 „ kézbesítő könyv.....................
13 „ posta „ .....................
14 „ „ ajánlott és csomag . .
15 Kb.
16 Kb. „ ajánlott és csomag ....
17 Kb. kézbesítő könyv..........................................
18 Számonkérő könyv..........................................
19 Boríték különféle czimnyomással (alispáni hiv.)

21 Alispáni tisztázati űrlap . .
oo-- 1 w -*
23 Kb. „ ...
24 Kb. „ „ . .
25 Czimnyomások az irattárhoz 
20 Alispáni előadói iv ...

28 Kb. „ ..................................................
29 Kb. . , ..........................................

Arvaszék:
30 Iktatókönyv.........................................................
31 Értesítési jegy....................................................
32 Mutató könyv......................................................... 300
33 Ülési jegyzőkönyv..........................................
34 Kiosztó könyv....................................................
35 Munkakönyv.........................................................
36 Határidő napló....................................................
37 Irattári sorkönyv.................................................... 140
38 Jogerősségi napló..............................................
39 Irattári irományjegyzék.....................................
40 Gyüjtőiv..............................................................
41 -Ügyészi ügykönyv..........................................
42 „ irományjegyzék................................
43 _ betüsoros mutató...............................
44 XXXII sürgetés...............................................
45 XXXVI „ .....................................
46 xxxm , ...............................................
47 XXXIV , ...............................................
48 XXXVIII „ ...............................................
49 XXX „ ...............................................
50 XXX „ piros ...............................
51 XXXIX feljelentés...............................................
52 XLI „ 191. g-hoz..........................
53 XLI 192. §-hoz..........................
54 Kiadókönyv.........................................................
55 Postai könyv ............................... .....
56 Kézbesítő könyv...............................................
57 XLVIII. minta számadók felhív..........................
58 Előadói iv.........................................................
59 ..........................................................................
60 Tisztázati űrlap .....................................
61 „ „ ...............................................
62 Selejtezési lap (vörös)..........................................31 00

iv féliv K K
looo — 65.
500 — 4.— ---.
150 — 4.— -- .
250 — 4.— -- .
100 — 4 —
400 — 5.— -- .
200 — 5.—

1000 — -- .--- 15.
1000 — --.--- 15.
1000 — ---.--- 1 r>.
8000 — -- .--- 25.
2500 — -- .--- 25.
500 — 3.50 — •
öuü — ü.uO -- .
500 — 3.50 -- .
500 — 3.50 -- .
500 — 3.50 --
500 — 3.50 -- .
500 — 3.50
100 — 3.50

5000 darab -- .--- 10.
5000 — -- .--- -- .
0000 — --.--- 4.
— 20000 -- .--- 4.

2000 — ---.--- 4.
— 5000 -- .--- 4.
200 darab 2.— —.

5000 —.— 4.-
— 2000 —.— 4.-

3000 — —.— 10.
— 3000 —.— 10.-

1000 — _s— 44
1000 darab —.— 4
200 — 4.— —
100 — 4.— —

70 — 3.— —
720 — 3.— —
150 — 4.— —
140 — 5.— —
170 - 4.— —

8000 — —.--- 25
20 - 6.— —

150 — 4.— —
300 — 4.— —
100 — 3.— —
250 — 3.— —
500 — 3.— —
500 — 3.— —
250 — 3.— —
250 3.— —

250 — 3.— —
500 — 3.— —
100 — 3.— —
! 00 — 3.— —
100 — 3.— —
150 — 3.— —
900 — 3.— —
120 — 3 — —
21'() — 3.— —

6U0I) —.—
— 1200C 4

20000 — —
— 60000

számozva

Várni, papír

112 Boritok
113
114 „ 
llő
116
117 „
’18
111)
120 „

121 
122123 ”
124

126 l
127
128
129

130 Boríték
131
132

Tiszti ügyész:

Levéltár

„ (Zöld)63
64 Utiszámla
65 Irodai munkakönyv...............................
66 Iromány-jegyzék................................
67 Térti veveny.........................................
68 Gyám. és gondn. jogai és kötelességei
69 Fogalmazói űrlap .......
70

108 Boríték czim nélkül
vevenves kicsi

liOOO 
100 — 
300 —
200 — 

IGOUO darab 
1500 —

150 — 
150 — 
8Ö0 — 
800 — 
600
500 —
300
300
150 — 

1500 — 
200 — 
500 — 
500 — 
400 - 
500 — 
500 — 
500 
500 
600 - 
500 — 
4110 —■
500
500 —
400 — 
400 — 
100 

ltlOO 
600 
300 
300 
2110 
160 
300 
300 
400 
600 
600 
400 
250

1(
10

133 Szabadságolások nyilvántartása
134 lrópapir „Tolnavármégye levéltára“ felirattal
135 Levélboriték felirattal.....................................
136 Vonalzott papír -.....................................
137 Levéltári iratjegyzék.....................................
138 Egyletek és társulatok nyilvántartása . .
139 Egyházi anyakönyvi kivonatok, másolatok ki

sara : születés...............................................
140 Ottó halálozás ....
141 Állítási lajstrom kivonat................................

Szükséglet 100 1000 
ivenkint

iv féliv K K
b. 300 — ---.--- 12.—
(I. 250 — ---.--- 12.—
7. 100 — 1.20 -- ,---
8. 500 — -- .--- 12.—
!). 100 — 1.20 ---

10. 600 — -- .--- 12.—
íi. 50 — 1.20 -- .---
12. 150 — 1.20 -- .---
13. 100 — 1.20 -- _---
14. 250 — 1.20 -- .---
15. 100 — 1.20 -- . —
16. 100 — 1.20 -- .---
17. 100 — 1.20 ---. -
18. 100 — 1.20 ---.---
19. 100 — 1.20 ---_---
20. 100 1.20 -- ,---
21. 50 — 1.20 -- _---
22. 50 — 1.20 -- .---

28. 100 darab 1.20
24. 100 — 1.20
25. 300 — 1.20 -- .---

100 _ 1).---
500 — - .70 - .---
500 — 1.30 -- --

. 500 — 5.20 ---.---
100 — 4.80 ---.---

idá-
50 4.—

30 — 2.50 ---.---
30 — 2.50 —.---
50 -- , 4.— -- _---

Várni, papír

Könyvkötő munkák.
A munka megnevezése

Alispáni hivatal:
Alisp. iktatókönyv kemény vászon . .
Alisp. tárgymutató „ „ .

puha

Várni, papír puha
fűzés

—.70
—.70

—.70
-.70

—.70
—.70

4
GO

.70

.70

.70

.70

.70

.70

—.—

— —70

— .80 
—.70 
—.70 
—.70

— .70

—.70
—.70
— 70 
—.70

20000 darab —. 
10000 — —. 

8000 — — .- 

2500 — —

Kb. iktatókönyv 
Kb. tárgymutató 
Fordítások nyilván!.
Huvenyfert. „
Útlevél
Útlevél névmutató ,,
Alisp. nyilvt. künvv kemény 
Kb.
Alisp. sorkönyv „
Kb.
Kpv. ,, „
Alisp. kiosztó könyv 
Alisp. munkakönyv „
Kb. kiosztókönyv puha 
Törvénytár kemény
Belügyi Közlöny ,,
Kb. jegyzőkönyv 
Kiadókönyv .,
Posta us kézikönyv 
Képv. vál ncvj.
Átadó könyv ,, vászon

Árvaszék:
Iktatókönyv kemény vászon..........................
Névmutató kv. ,, ...........................
Kiadókönyv ..........................
Közönséges levelek postakönyve puha vászon

Füzet alakban Kézbesítő könyv „
Ajánlott és csomag postakönyv „ „
Munkakiosztó könyv „ „
Irattári okmány átadó „ „
Központi nyilvántartó 
Irattári sorkönyv 
Határidő napló 
Jogerős „
Kiosztó könyv 
Számv. kézbesítő könyv 
Szül. nyilvánt. elhelv.
Stat. adatok vezetése 
Ülési jegyz'őkönyv 
Számjegyzék 
Hivatalos Lap 
Belügyi Közlöny

Levéltár:
Belügyi Közlöny kemény vászon................................
Budapesti Közlöny „ „ ................................
Magyar Közigazgatás ., ., ................................
Országgyűlési Értesítő .. .. .......
Anyakönyvi Közlemények „ ,, ................................
Magyar Közigazgatási Bíróság elvi jelentőségű határozatai

kemény vászon.....................................................................
Vármegyei Hivatalos Lap kemény vászon..........................
Közgyűlési jegyzőkönyv ,, ,, ..........................

Tiszti ügyész:
Ügykönyv kemény
Betüsoros névmutató „
Határidő napló „
Irattári tábla „
Budapesti Közlöny 
Tolnavárm. Hivatalos

Szük­
séglet

<trb
8
1
4
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

15
16 
Hl

1
1
1
4
8

18
4

1

kemény

puha ,,

drh kemény tábla 
könyv puha vászon 

kemény ,,

puha vászon 
Lap „ ,.

Csomag tábla :
Alispáni irattár 
Árvaszéki

Levéltár

6.-
13.-
12.-
12.-

Szijgyártó munka:
Vármegyei irattár............................................ .....
Árvaszéki „.............................................................
2 darab nyereg.............................................................

vármegye irattárnokánál a hivatalos órák alatt betekinthetiik.

24
2
2

í
1
6
1

1
1
1
i)
1
1 
1 
1
2 
1 
1

1
4
1
1
1

1
1

Egységár 
dri ion kunt 

K

4. —
5. —
4 —

1.60 
1.60 
1.60 
5.—
4. — 
3.—

1.60
1.60
1.—
1.40
1.40 
3.50
5. —
2.40 

—.80 
—.80

[3.60 
4.— 
5 — 
2.80

240
1.60

—.80
1.60

Jegyzet

Iktató

Irattár

Kiadó

Iktató

Kiadó

3. — Irattár
2,_ „
2'—

1.—
1 —

1.60 Nyilvántartó 
2. . „
4. — Ülésterem

í.—

1.

1.
2.40 
1 — 

1.10
1.—

1.—
1.

1.40
3 60
1.40
1.40
2.40
1,—

2(10 —.50
200 —.60

40 kis —.50 
20 nagy—.80

200
200

—.48
—.48

címlappal

zsírmentes
csomag szíj

Az összes munkákra vonatkozó minták

Szék azárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.


